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1. UVOD 

Ideja za stvaranje okoline opisane u ovom radu proizašla je iz problema pripreme odnosno 

manipulacije podatcima koji služe za stvaranje marketinške promidžbe [1]. 

Marketinška promidžba ima svrhu približiti, odnosno zainteresirati određenu skupinu ljudi za 

neki proizvod ili usluge određene organizacije preko raznih medija za oglašavanje. S obzirom 

na to da se marketinškom promidžbom želi obuhvatiti samo ciljne skupine ljudi, podaci 

korišteni u promidžbi trebaju se prilagoditi takvoj potrebi. Prikupljeni podaci o klijentima kao 

što je raspon starosti, lokacija, grana industrije itd. pohranjuju se u formate za rad s podacima, 

npr. Excel tablice [2]. Nakon što su podaci prikupljeni, potrebno je iz njih izdvojiti one 

podatke pomoću kojih bi se promidžba što bolje odnosila na klijente kojima se  želi pristupiti. 

Postupak prilagodbe podataka za svrhu promidžbe predstavlja vrlo složen i dugotrajan proces 

u kojemu se analiziraju, filtriraju i obrađuju podaci koji će se koristiti u daljnjim procesima. 

Takve podatke potrebno je izdvojiti iz ogromne količine podataka korištenjem Structured 

Query Language (SQL) upita. No, tu se mogu pojaviti razni problemi budući da je cijeli 

postupak pripreme podataka za promidžbu dinamičan proces gdje se podaci moraju stalno 

ažurirati [3].  

Cilj diplomskog rada je izrada okoline za brže, jednostavnije i učinkovitije stvaranje SQL upita 

kojima će se pojednostaviti cijeli postupak pripreme podataka za marketinšku promidžbu. 

Stvaranje SQL upita ostvarit će pomoću tri glavna koraka. U prvom koraku definirat će se 

izvorišna skupina podataka te filtri koji će omogućiti izdvajanje potrebnih podataka. U 

drugom koraku definirat će se odredište gdje će se dobiveni podaci spremiti. Konačno, u 

trećem koraku korisniku će se prikazati pregled dobivenih podataka. Upravljanje okolinom bit 

će ostvareno preko okoline u oblaku računala, dok će upravljanje podacima biti napravljeno preko 

baze podataka. 

Na početku drugog poglavlja opisana je okolina Salesforce Marketing Cloud te SQL kao jezik 

za rukovanje podacima. Također, prikazuje se i neki od postojećih rješenja za pomoć pri radu 

sa SQL – om. U trećem poglavlju dan je model programskog rješenja za kreiranje SQL upita 

pomoću metode „drag and drop“. U četvrtom poglavlju opisano je programsko rješenje te 

alati, računalne platforme i tehnologije korištene za izradu cjelokupne programske podrške 

koji su popraćeni odgovarajućim kodovima za pojedina rješenja. U petom poglavlju opisuju 

se značajke i način rada cjelokupnog sustava, prikazani su pojedini dijelovi sučelja, te ispitan i 

analiziran način rada sustava. 
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2. PREGLED PROBLEMATIKE STVARANJA SQL UPITA I POSTOJEĆI ALATI. 

U ovom poglavlju opisat će se Salesforce Marketing Cloud okolina te problemi i  rješenja za 

ostvarivanje segmentacije, te SQL jezik i neka prijašnja programska rješenja vezana za 

korištenje SQL jezika. 

2.1. Okolina Salesforce Marketing Cloud  

 Salesforce Marketing Cloud jedan je od vodećih višenamjenskih marketinških platformi za 

stvaranje i upravljanje uspješnim marketinškim promidžbama i njegovanja odnosa s kupcima 

[4]. Odnos s kupcima predstavlja temeljni pojam u marketingu bilo da je riječ o B2B 

(Business-to-Business) ili B2C (Business-to-Consumer) tipu poslovanja. B2B (Business-to-

Business) predstavlja posao usmjeren poslovanju što znači da B2B tvrtke prodaju proizvode 

ili usluge drugim tvrtkama. Primjer jedne takve tvrtke je tvrtka Maersk Line koja je svjetska 

poznata B2B tvrtke s više od 600 brodova u svojoj floti, a osnovu njihovih klijenata čine 

tvrtke koje se bave uvozom i izvozom. S druge strane B2C (Business-to-Consumer) 

predstavlja posao usmjeren prema potrošaču što znači da B2C tvrtke prodaju proizvod ili 

usluge kupcima za osobnu upotrebu, poput usluge putovanja, odjeće, automobile i slično [5]. 

Glavni cilj marketinških promidžbi je stvaranje promidžbi koje će se što bolje odnositi na 

kupce koji se ciljaju. Salesforce Marketing Cloud pruža razne usluge kojima će se taj cilj 

postići. U vezi s navedenim, javljaju se mnogi problemi posebno problemi vezani uz 

rukovanje korisničkim podacima te njihovo korištenje pri kreiranju ciljanih marketinških 

promidžbi [6]. Podaci u Salesforce Marketing Cloudu predstavljaju bilo koje podatke koji se 

mogu prikupiti (podaci o pretplatnicima, analitički podaci, opisni podaci, itd..) te se takvi 

podaci pohranjuju u tablice koje nazivamo podatkovna proširenja (engl. data extensions). 

Podatkovna proširenja mogu se filtrirati, pretraživati i uređivati kako bi se kreirale što 

preciznije promidžbene poruke. Za slanje promidžbe mora se pripremiti određena publika. 

Konkretno, moraju se stvoriti proširenja podataka s podacima o ciljanim kontaktima te 

dodatnim podacima koji se koriste za personalizaciju. 

2.2.1. Način za segmentiranje u Salesforce Marketing Cloudu 

Uobičajeni načini pripreme publike za promidžbe u Salesforce Marketing Cloudu su: 

Filtri [7] : Filtri su relativno jednostavan način filtriranja proširenja podataka. Međutim, ne 

mogu se pouzdano koristiti u više proširenja podataka i njihove su funkcije ograničene.  
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Također ni korisničko iskustvo nije sjajno. Prikaz sučelja za korištenje filtra u Salesforce 

Marketing Cloudu prikazano je na slici 2.1. 

 

Sl. 2.1. Prikaz filtra u Salesforce Marketing Cloud 

Salesforce Izvješća [8] Pod pretpostavkom da je Salesforce CRM(Customer Relationship 

Management) spojen s SFMC-om (na primjer, Service Cloud), Salesforce izvješća pružaju 

više funkcionalnosti u odnosu na filtre u Salesforce Marketing Cloudu, ali i dalje postoje 

stroga ograničenja. CRM podaci mogu se koristiti samo u Salesforce izvješćima, te se ne 

mogu koristiti podaci o angažmanu promidžbe zabilježeni u Salesforce Marketing Cloudu. 

Također, financijski trošak je udvostručen na troškove licenci, jer trgovci sada koriste dvije 

platforme te je česta zamjena između te dvije platforme neučinkovita. 

SQL upiti [9]: Kada se gleda iz uske perspektive funkcionalnosti, čini se da SQL upiti 

ispunjavaju većinu potreba za segmentacijom. Međutim, ovaj je pristup nezgrapan te je 

pisanje SQL upita zahtjevan i oduzima puno vremena. Većina timova nije spremna za hladnu 

SQL stvarnost kada započnu s Salesforce Marketing Cloudom i shvate da trebaju unaprijediti 

svoj tim ili vanjske resurse. Bilo koji put je spor i skup. Prikaz sučelja za stvaranje SQL upita 

prikazan je na slici 2.2. 
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Sl. 2.2. Prikaz SQL upita u Salesforce Marketing Cloud-u 

Rješenje za upravljanje publikom [10]: Glavna prednost rješenja za upravljanje publikom je 

njegova sposobnost na izvrstan način pregledavanja velikih skupova podataka. Međutim, 

takav pristup snosi znatne troškove i za provedbu rješenja potrebni su vam stručnjaci. 

Tijekom provedbe implementacije, marketinški tim također treba uložiti vrijeme za 

objašnjenje zahtjeva i validacije. Jednom implementirani podaci se obično kopiraju 

svakodnevno sa Salesforce Marketing Clouda, tako da se uvijek koriste podaci koji su 

zastarjeli. Ukoliko se trebaju koristiti različiti podaci ili istražiti podaci iz drugog kuta, 

stručnjaci moraju ponovno konfigurirati rješenje koje će se naplatiti. 

Iz navedenog, nijedan od tih pristupa nije osobito sjajan. Stvaranje proširenja podataka 

dugotrajno je, uklanjanje pogrešaka SQL upita zahtjevno, te i nakon svega toga postoji 

mogućnost za potrebu korištenja Excela za uređivanje podataka što ne predstavlja nimalo lak 

postupak uređivanja podataka. 

2.2.2. Problemi prilikom segmentiranja u Salesforce Marketing Cloud okolini 

Prilikom segmentiranja podataka unutar Salesforce Marketing Clouda koriste se razni SQL 

upiti koji mogu biti vrlo složeni. Tijekom procesa segmentiranja odnosno pisanja SQL upita u 

svrhu dohvaćanja i pripreme ispravnih podataka često dolazi do tzv. ping pong problema. Na 

početku marketinški stručnjaci trebaju odabrati koji će se podaci koristiti prilikom 

segmentiranja. U tom trenutku shvate da im je potreban SQL upit kako bi dobili željene 

podatke. S obzirom da marketinški stručnjaci ne posjeduju znanje o SQL jeziku, ukoliko žele 

dobiti ispravne podatke, moraju se obratiti SQL stručnjaku za sastavljanje SQL upita. 

Sastavljanje SQL upita u ovakvim okolnostima može trajati nekoliko dana. Prilikom 

završetka SQL upita, marketinški stručnjak može uvidjeti kako su potrebni dodatni filtri za 

stvaranje SQL upita. Cijeli proces stvaranja SQL upita od strane SQL stručnjaka ponovo se 

pokreće što oduzima još nekoliko dana do početka roka za završetak promidžbe. Nakon 
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nekoliko takvih iteracija dobiva se željeni SQL upit te su željeni podaci zadovoljavajući, ali se 

sada javljaju drugi problemi. Nakon dobivanja željenih podataka, postoji mogućnost da 

podaci nisu dobro formatirani ili upravitelj želi drugačije filtrirane podatke, te se cijeli 

postupak ponovo pokreće, što uzrokuje kašnjenje s završetkom promidžbe. Cjelokupni 

postupak tzv. ping pong problema prilikom segmentiranja podataka unutar Salesforce 

Marketing Clouda  prikazan je na slici 2.3. 

 

Sl. 2.3. Prikaz tzv. ping pong problema prilikom stvaranja promidžbe 

Ovaj problem može produljiti očekivan rok za završetak promidžbe što tvrtki uzrokuje 

gubitak dragocjenog vremena i novca. Zbog toga je trebalo osmisliti rješenje koje će ubrzati i 

olakšati pripremu podataka za segmentiranje i ciljanje korisnika. 

2.2. SQL jezik  i postojeći alati za stvaranje SQL upita 

Kako bi se iz mnoštva podataka izdvojili samo oni koji su potrebni koristi se jezik SQL. 

SQL je strukturni jezik za postavljanje upita nad bazama podataka. Razvio ga je IBM 70-ih 

godina prošlog stoljeća. Postoje brojna rješenja za rad sa SQL upitima. Nekih od postojećih 

rješenje prema [11] prikazana su u nastavku. 
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Redgate SQL Prompt SQL uređivač s kontekstualnim prediktivnim tekstom koji može 

predložiti sljedeću ključnu riječ koja je potrebna za stvaranje SQL upita. Prikaz sučelja 

Redgate SQL Prompt alata prikazan je na slici 2.4. 

 

Sl. 2.4. Prikaz sučelja alata Redgate SQL Prompt  

Redgate SQL Prompt je alat za stvaranje SQL-a koji može dati prijedloge kodova prilikom 

tipkanja. Programska podrška daje kontekstualne preporuke na temelju pravila analize koda, a 

postoji i biblioteka isječaka koda na koju se korisnik može pozivati. Postoje i opsežne 

mogućnosti oblikovanja, tako da se mogu odabrati skripte koje se žele formatirati ili blokirati 

formatiranje određenih blokova. Iako je ovaj alat vrlo koristan još uvijek je potrebno znanje 

pisanja SQL upita. 

Sljedeće postojeće rješenje je dbForge Query Builder - vizualni graditelj SQL-a koji uključuje 

elemente za odabir te metodu „drag and drop“ kako bi pomogao u stvaranju upita. Prikaz 

sučelja alata dbForge Query Builder prikazan je na slici 2.5. 
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Sl. 2.5. Prikaz sučelja alata dbForge Query Builder  

dbForge Query Builder, graditelj upita, dizajniran je kako bi pomogao u stvaranju složenih 

SQL upita. Upiti se mogu crtati kroz dijagram vizualnih upita te se mogu dodavati pod-upiti 

koji će se izgraditi na temeljima glavnog upita. Tu je i značajka „drag and drop“ pomoću koje 

se tablice mogu lako dodavati. Kako bi pomogao u uređivanju koda, dbForge Query Builder 

ima automatsku provjeru SQL sintakse. Također postoji mogućnost korištenja općenitijih 

značajki uređivanja SQL-a poput oznaka, pretraživanja teksta i bojanja. Nakon dovršetka 

kodiranja podaci se mogu izvoziti u 10 različitih formata, uključujući HTML, CSV, XML, 

PDF, MS Excel, MS Access, DBF, ODBC i Tekst. 

FlySpeed SQL Query - SQL graditelj koji ima vizualne značajke „drag and drop“, kao i 

provjeru pravopisa i prijedloge za pisane SQL upita. Prikaz sučelja alata FlySpeed SQL 

Query prikazan je na slici 2.6. 
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Sl. 2.6. Prikaz sučelja alata FlySpeed SQL Query 

FlySpeed SQL Query je graditelj upita za Windows OS koji se može koristiti za stvaranje 

SQL upita putem metode „drag and drop“ i pomoću alata za izgradnju vizualnih upita. 

Omogućuje složene upite i uređivanje pod-upita u vizualnim i SQL tekstualnim načinima. 

Formatiranje je prilagodljivo tako da se može odlučiti kako će kôd biti predstavljen. 

Da bi se poboljšalo iskustvo kodiranja, SQL uređivač teksta nudi dovršavanje koda s čime se 

postiže brža izrada koda. Tu je i sintaksa koja se ističe kako bi se olakšala navigacija. Također 

se redovito pohranjuje i povijest izvršavanja upita kako bi se na kraju sesije moglo pronaći 

mjesto na kojem je korisnik stao. 

Programska podrška podržava SQL sintaksu za alate kao što su Microsoft SQL Server, 

MySQL, PostgreSQL, Oracle, InterBase, Firebird, MS Access, MS Excel, SQLite, Advantage 

DB i još mnogo toga. Također je višenitni što znači da se svaki upit izvršava na drugoj niti.  

RazorSQL je vizualni graditelj SQL upita koji uključuje kodiranje sintakse u boji i 

podudaranje zagrada kako bi se izbjegle uobičajene pogreške. Prikaz sučelja alata RazorSQL 

prikazan je na slici 2.7. 
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Sl. 2.7. Prikaz sučelja alata RazorSQL  

RazorSQL ima SQL alat za izradu upita koji korisniku omogućava vizualno sastavljanje upita. 

Može se odabrati vrsta SQL izraza koji se želi generirati odabirom stupaca i operacija koje 

treba uključiti. Alat je jednostavan za kretanje s četiri kartice za unošenje promjena u 

izjavama; odaberite, umetnite, ažurirajte i izbrišite. 

Data Xtractor je vizualni graditelj SQL-a namijenjen onima koji nemaju iskustvo u pisanju 

SQL upita. Prikaz sučelja alata  Data Xtractor prikazan je na slici 2.8. 

 

Sl. 2.8. Prikaz sučelja alata Data Xtractor  
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Data Xtractor je SQL alat za upite koji korisnicima omogućuje stvaranje upita bez znanja o 

SQL-u. Data Xtractor dolazi s vizualnim graditeljem SQL upita pod nazivom Query Xtractor. 

Query Xtractor može stvarati SQL upite samo za čitanje te podržava baze podataka, 

uključujući MySQL, PostgreSQL, Oracle, SQL Server, Amazon Redshift, SQLite i Azure. 

Nakon što se izvrši upit, rezultati su prikazani u obliku proračunske tablice. Generator SQL 

upita automatski generira SQL upite za pojedine dobavljače. Također nije potrebno ništa 

instalirati za generiranje koda za drugu platformu što ga čini učinkovitim za stvaranje SQL 

upita. 

Svi navedeni alati za kreiranje SQL upita pružaju razne mogućnosti, sučelja i biblioteke za 

kreiranje upita ali korisnici i dalje moraju imati znanje o SQL- u. Također, neki alati pružaju 

korisničko sučelje koje nije jednostavno koristiti odnosno korisničko iskustvo nije na visokoj 

razini. 
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3. MODEL OKOLINE ZA UČINKOVITO STVARANJE SLOŽENOG SUSTAVA 

SQL UPITA 

U ovom poglavlju na osnovu prethodnih poglavlja uspostavit će se konačni model okoline za  

učinkovito stvaranje složenog sustava SQL upita sa svim njezinim koracima, preko definiranja 

izvorišnog skupa podataka i filtera, definiranja ciljnog podatkovnog proširenja te krajnjim 

tabličnim prikazom podataka dobivenih generiranim SQL upitom. 

3.1. Opis modela okoline 

Jedan od neizostavnih uvjeta za korištenje ove okoline je taj da korisnik mora imati Salesforce 

Marketing Cloud korisnički račun, budući da je okolina namijenjena za korištenje unutar 

Salesforce Marketing Clouda. Nakon što se korisnik prijavi u Salesforce Marketing Cloud 

potrebno je, najprije, instalirati odgovarajući paket kako bi okolina bila dostupna za 

korištenje. Paket, koji je potrebno instalirati, će sadržavati dvije komponente. Prva 

komponenta je komponenta Marketing Cloud App koja omogućuje prikazivanje korisničkog 

sučelja okoline unutar Salesforce Marketing Clouda. Na ovaj se način marketinškim 

stručnjacima omogućavaju dodatne funkcionalnosti unutar platforme Salesforce Marketing 

Cloud. Druga potrebna komponenta paketa je komponenta API Integration koja omogućava 

povezivanje prikazanog korisničkog sučelja sa poslužiteljskom stranom koja će se povezati sa 

Salesforce Marketing Cloudom te pomoću aplikacijsko programskih sučelja (engl. application 

programming interface, API) koristiti resurse Salesforce Marketing Clouda u svrhu pružanja 

podrške klijentskoj strani. API-ji predstavljaju sučelja kroz koja se odvijaju interakcije 

između davatelja usluge i aplikacije koja koristi resurse davatelja usluge. Nakon instaliranje 

potrebnih paketa potrebno je spremiti podatke o korisniku koji će se koristit za autentifikaciju 

pomoću standarda  OAuth 2.0. Standard OAuth 2.0 pruža klijentima siguran ovlašten pristup 

resursima poslužitelja u ime vlasnika resursa. Određuje postupak za vlasnike resursa za 

odobravanje pristupa trećih strana njihovim resursima poslužitelja bez davanja vjerodajnica. 

Dizajniran je posebno za rad s protokolom za prijenos hiperteksta (HTTP) te u osnovi 

omogućuje odobrenje pristupnih tokena koje trećim stranama izdaje autorizacijski poslužitelj, 

uz odobrenje vlasnika resursa. Treća strana zatim koristi pristupni token za pristup zaštićenim 

resursima koje sadrži poslužitelj resursa [12]. Nakon uspješne autentifikacije, s obzirom da 

svaki korisnik pripada nekoj organizaciji, potrebno je spremiti informacije o organizaciji. 

Spremanje informacije o korisniku i organizaciji kojoj korisnik pripada ostvarit će se pomoću 

poslužiteljske strane  koja će spremati navedene informacije u bazu podataka MongoDB. 
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Nakon toga razvit će se logika koja omogućava stvaranje novih SQL upita kroz korisničko 

sučelje koje sadrži korake i funkcionalnosti koje u suradnji s poslužiteljskom stranom 

formiraju SQL upite. Jednostavan SQL upit obično se sastoji od tri glavna dijela: SELECT, 

FROM i WHERE. Sukladno dijelovima SQL upita razvit će se dijelovi okoline koji služe za 

stvaranje pojedinog dijela SQL upita. Cjelokupna okolina bit će podijeljena na dva dijela, a to 

su poslužiteljski i klijentski dio. 

3.2. Opis modela poslužiteljske strane 

Kako bi se osigurala integracija okoline sa Salesforce Marketing Cloudom te ostvarila 

komunikacija s klijentskom stranom na poslužiteljskoj strani primijenit će se tzv. Model–

view–controller (MVC) arhitektura (Slika 3.1) pomoću koje će se stvoriti rute odnosno API-ji 

za komunikaciju s klijentskom stranom odnosno Salesforce Marketing Cloudom. MVC 

arhitekturu čine tri sloja: Models, Controllers i View. Sloj Models sadržavat će ključne 

objekte za ispravan rad okoline. Prilikom razvijanja logike okoline potrebno je odrediti što će 

biti potrebno spremiti u bazu podataka. Najprije je potrebno spremiti informacije o 

organizaciji kojoj korisnik pripada. Stoga će se definirati model Organizations koji će 

sadržavati potrebne informacije o organizaciji. Nakon toga potrebno je spremiti informacije o 

korisniku okoline. Stoga će se definirati model Users koji će sadržavati informacije o 

korisniku. Na kraju će se definirati model Selections u kojem će biti spremljene informacije 

za praktično korištenje okoline. Nakon što se stvore potrebni modeli okoline sljedeći korak je 

razvoj sloja Controllers koja će poslužiti kao posrednički sloj između klijentske strane, 

Salesforce Marketing Clouda i sloja Models. U sloju Controllers razvit će se funkcije bitne za 

ostvarivanje interakcije s bazom podataka te funkcije koje će se implementirat za korištenje 

resursa kojih pruža Salesforce Marketing Cloud. Također, u sloju Controllers razvit će se i 

logika stvaranja SQL upita čiji dijelovi će biti proslijeđeni od klijentske strane. Na kraju je 

potrebno razviti rute koje će služiti za komunikaciju s klijentskom stranom odnosno slojem 

View. Cjelokupni prikaz MVC arhitekture nalazi se na slici 3.1. 

 

Sl. 3.1. Prikaz MVC arhitekture 
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Prema slici 3.1 vidljiva je interakcija između pojedinih slojeva MVC arhitekture. Sloj View 

surađuje sa slojem Model i Controller na način da šalje zahtjev za dohvaćanje podataka prema 

sloju Controller te prikazuje određene informacije koje sadrži sloj Model. Sloj Controller 

obrađuje zahtjeve zatražene od strane sloja View te nakon toga vraća dobivene rezultate nazad 

sloju View.  Također, sloj Controller rukuje slojem Model tako što zahtjeva određene podatke 

koje mu sloj Model pruža na korištenje. Ovakav oblik arhitekture omogućuje lakše razvijanje 

okoline jer je okolina podijeljena u slojeve te je stoga sama logika razvijanja okoline 

jednostavnija budući da je jasno vidljivo koji sloj služi za koju odgovornost rada okoline. 

Također, aplikacije razvijene u sklopu ovog modela lakše je testirati jer je moguće odvojeno 

testiranje pojedinog sloja aplikacije. Osim navedenih prednosti, pomoću MVC arhitekture 

olakšano je i procesiranje zahtjeva koje šalje korisnik budući da postoji samo jedan sloj koji 

rukuje takvim zahtjevima [13]. Način protoka podataka u MVC arhitekturi prikazan je na slici 

3.2. 

 

Sl. 3.2. Prikaz protoka podataka u MVC arhitekturi 

Prema slici 3.2 vidljiv je način protoka podataka između pojedinih slojeva poslužiteljske 

strane. Prilikom zahtjeva klijenta za pristup određenoj stranici okoline, šalje se HTTP zahtjev 

koji preuzima sloj Rute (engl. Routes). Rute su u osnovi uzorci URL-a povezani s različitim 

stranicama. Svaka je ruta povezana sa slojem Controllers tj. s određenom funkcijom unutar 

sloja Controllers. Dakle, kada se podnese URL zahtjev, poslužiteljska strana pokušava 

pronaći odgovarajuću rutu te ako je ruta pronađena, poslužiteljska strana poziva funkciju sloja 

Controllers povezane s tom rutom. Nakon toga funkcija sloja Controllers obrađuje dobiveni 

zahtjev te uz korištenje sloja Models pronalazi sve potrebne podatke, organizira ih te ih šalje 
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sloju View koji zatim koristi te podatke za prikazivanje konačne internet stranice koja se 

korisniku prikazuje u pregledniku. Zahtjevi prema sloju Controllers mogu biti u svrhu 

dohvaćanje podataka iz baze podataka ili u svrhu manipulacije resursa Salesforce Marketing 

Clouda. Manipulacija resursima Salesforce Marketing Clouda postignut će se korištenjem 

Simple Object Access Protocola (SOAP) . SOAP se u velikoj mjeri oslanja na XML format i 

zajedno sa shemama definira okvir za razmjenu poruka. Kao što je uobičajeno za bilo koji 

XML dokument, u ovom slučaju mora postojati jedan korijenski element: omotnica (engl. 

envelope). Omotnica sadrži dva elementa, a to su zaglavlje i tijelo. U zaglavlju se definiraju 

posebni zahtjevi za poruku kao što je npr. autentifikacija dok se u tijelu definiraju sadržaji 

zahtjeva. Nakon što sloj Controller obavi svoj dio posla, putem API-ja definiranih u sloju 

Rute, prosljeđuje klijentskoj strani tražene podatke. 

3.3. Opis modela klijentske strane 

U svrhu definiranja potrebnih dijelova za stvaranje cjelokupnog SQL upita kreirat će se 

korisničko sučelje u kojem će se pomoću metode „drag and drop“ kroz tri koraka, uz 

suradnju s poslužiteljskom stranom, kreirati konačni SQL upit.  U prvom koraku odabrat će se 

podatkovno proširenje na kojem se želi izvršiti upit te će se definirati filteri pomoću kojih će 

se vrijednosti odabranog podatkovnog proširenja ograničavati. Poslužiteljskoj strani poslat će 

se zahtjev za dohvat dostupnih podatkovnih proširenja koja će se  na klijentskoj strani 

prikazati u odjeljku dostupnih podatkovnih proširenja. Podatkovna proširenja moći će se 

pretraživati te pomoću metode „drag and drop“ premjestiti u područje odabranog 

podatkovnog proširenja nakon čega će se prikazati polja odabranog podatkovnog  proširenja. 

Podatkovna proširenja moći će se i povezivati tako što će korisnik metodom „drag and drop“ 

odabrati drugo podatkovno proširenje i ispusti ga na postojeće nakon čega će se pojaviti 

modal u kojemu je potrebno definirati polja koja ih povezuju te odnos između podatkovnih 

proširenja. Odnosi između podatkovnih proširenja mogu biti sljedeća: Unutarnje spajanje 

(engl. inner join), Lijevo spajanje (engl. left join, Desno spajanje (engl. right join) i Potpuno 

spajanje (engl. full outer join) (Slika 3.3) [14] 

 

 Sl. 3.3. Vrste SQL spajanja 
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Odabrana izvorišna podatkovna proširenja te odnos između njih spremit će na klijentskoj 

strani te će prilikom kreiranja konačnog SQL upita biti proslijeđeni poslužiteljskoj strani na 

kojoj će se kreirati klauzula FROM SQL upita. Drugim riječima, odabir izvorišnih 

podatkovnih proširenja i definiranja odnosa između njih odgovaraju klauzuli FROM SQL 

upita. Sljedeći će korak bit stvaranje klauzule WHERE SQL upita. Korisniku će biti 

omogućeno definiranje filtera pomoću metode „drag and drop“ nad poljima podatkovnog 

proširenja odabranog u prethodnom koraku. Zavisno o vrsti polja, korisniku će biti dostupni 

određeni kriteriji. Vrsta polja koja će biti dostupna za korištenje su: text, number, date, email, 

boolean, decimal, local i phone. Za „date“ vrstu polja prilikom stvaranja filtera moći će se 

odabrati između dva načina kriterija: calendar i relative. Način kriterija Calendar omogućit će 

odabir željenog datuma pomoću kalendara dok će način kriterija relative omogućiti 

definiranje godine, mjeseci, dana, sati prije ili poslije trenutnog datuma pokretanja SQL upita. 

Osim navedenih kriterija, okolina će pružiti mogućnost stvaranja pod-upita koji će sadržavati 

vlastite filtre uz korištenje formula kao što su: count, average, sum, minimum i maximum. 

Odnos između više filtera definirat će se pomoću operatora AND i OR te će također biti 

omogućeno mijenjanje položaja filtera, brisanje i uređivanje filtera. U sljedećem će se koraku 

definirati podatkovno proširenje u koje će biti spremljeni podaci nastali SQL upitom. 

Podatkovno proširenje odabrat će se iz padajućeg izbornika u kojem će se nalaziti sva 

dostupna proširenja. Nakon što je željeno proširenje odabrano, bit će potrebno određenim 

poljima odabranog proširenja pridružiti polja iz izvorišnog proširenja koja će se koristiti za 

stvaranje klauzule SELECT SQL upita. U okolini će biti moguće stvaranje novog ciljnog 

podatkovnog proširenja ukoliko ga korisnik nije prethodno stvorio. Također će biti 

omogućeno i uređivanje ciljnog proširenja odnosno mijenjanje imena i dužine polja te 

dodavanje novih polja ciljnom podatkovnom proširenju. Nakon što su se odabrala podatkovna 

proširenja iz kojih će se koristiti podaci i u koje će se ti podaci spremati, definirani filteri te 

pridružena polja za stvaranje SQL upita pritiskom na tipku za pokretanje pregleda dobit će se 

rezultati nastali izvršavanjem SQL upita. Nastali rezultati prikazat će se korisniku te ukoliko 

je korisnik zadovoljan dobivenim rezultatima pritiskom na tipku za pokretanje upita rezultati 

će biti upisani u ciljno podatkovno proširenje u Salesforce Marketing Cloudu. Cjelokupni 

model klijentske strane prikazan je na slici 3.4. 
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Sl. 3.4. Prikaz modela klijentske strane 
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4. PROGRAMSKO RJEŠENJE OKOLINE ZA STVARANJE SLOŽENOG 

SUSTAVA SQL UPITA 

U ovom poglavlju prikazat će se cjelokupno programsko rješenje za izradu okoline za 

stvaranje složenog sustava SQL upita. Također su opisani korišteni alati i tehnologije 

potrebne za razvoj okoline, te je prikazano programsko rješenje po komponentama u kome su 

dani bitni kodovi za ostvarivanje razvoja okoline. 

4.1. Razvoj i način rada poslužiteljske strane 

Osnovni cilj poslužiteljske strane je povezivanje okoline sa Salesforce Marketing Cloudom 

kako bi se omogućilo korištenje API-ja u cilju potpune integracije sa Salesforce Marketing 

Cloudom. Nadalje, na poslužiteljskoj strani stvorena je arhitektura za rad i razvoj složenih 

SQL upita koji će se koristiti za rješavanje problematike segmentiranja korisnika u svrhu 

razvoja marketinških promidžbi. Također, omogućeno je i povezivanje i rad s bazom 

podataka te komunikacija s klijentskom stranom. 

4.1.1. Programski alati i tehnologije na poslužiteljskoj strani 

Poslužiteljska strana razvijena je u okruženju Visual Studio Code koji služi za uređivanje 

koda. Tehnologija korištena za razvoj poslužiteljske strane je Node.js pomoću kojeg je 

ostvareno stvaranje SQL upita, rad s bazom podataka MongoDB te implementacije potrebnih 

API- ja za komunikaciju s SFMC- om i klijentskom stranom. Kako bi se omogućilo lakše 

razvijanje okoline na lokalnom računalu korištena je višeplatformska aplikacija Ngrok. 

4.1.1.1. Visual Studio Code 

Visual Studio Code uređivač je otvorenog koda koji se pokreće na radnoj površini i dostupan 

je za Windows, MacOS i Linux. Dolazi s ugrađenom podrškom za JavaScript, TypeScript i 

Node.js i ima bogat ekosistem proširenja za druge jezike (poput C ++, C #, Java, Python, 

PHP, Go) i vremena izvođenja (kao što su .NET i Unity) [15]. 

4.1.1.2. Node.js 

Node.js je platforma na strani poslužitelja izgrađena na JavaScript-u Google Chrome (V8 

Engine). Node.js razvio je Ryan Dahl 2009. godine, a njegova najnovija inačica je v0.10.36. 

Aplikacije Node.js –a  napisane su u JavaScript-u i mogu se izvoditi na operacijskim 

sustavima OS X, Microsoft Windows i Linux. Node.js također nudi bogatu biblioteku 

različitih JavaScript modula što u velikoj mjeri pojednostavljuje razvoj web aplikacija koje 
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koriste Node.js [16]. Korisnici Node.js-a ne moraju brinuti o problemu postupka „dead-

locks“. Gotovo nijedna funkcija u Node.js izravno ne vrši I / O, tako da se postupak nikad ne 

blokira. Budući da se ništa ne blokira, skalabilne sustave je vrlo razumno razvijati u Node.js- 

u [17]. 

4.1.1.3. MongoDB 

MongoDB je baza podataka otvorenog koda i vodeća baza podataka NoSQL tipa. Napisan je 

u C++ programskom jeziku. 

NoSQL baze podataka nisu tablične i pohranjuju podatke drugačije od relacijskih tablica. 

Dolaze u različitim vrstama na temelju njihovog modela podataka. Glavne su vrste dokument, 

ključ-vrijednost, široki stupac i graf. Oni pružaju fleksibilne sheme i lako rukuju s velikim 

količinama podataka i velikim opterećenjima korisnika [18]. 

4.1.1.4. Ngrok 

Ukoliko se želi lokalno testirati aplikacija, razvojno računalo ne može primati nikakve 

obavijesti zato što se ne testira na javnom internetu. Jedan od rješenja je korištenje besplatnog 

alata Ngrok. Ngrok stvara siguran tunel koji povezuje internet s lokalnom aplikacijom [19]. 

Alat čini da se internet poslužitelj na lokalnom računalu nalazi na poddomeni ngrok.com, što 

znači da nije potreban javni IP ili naziv domene na lokalnom računalu. Slična funkcionalnost 

može se postići s Reverse SSH Tunneling-om, ali to zahtijeva više podešavanja, kao i hosting 

vlastitog udaljenog poslužitelja. Ngrok može zaobići ograničenja NAT mapiranja i zaštitnog 

zida tako što će stvoriti dugovječni TCP tunel iz nasumično generirane poddomene na 

ngrok.com (npr. 4gf735ks.ngrok.com) na lokalnom računalu. Nakon što se odredi koji port 

sluša internet poslužitelj, Ngrok klijentski program pokreće sigurnu vezu s Ngrok 

poslužiteljem i tada svatko može postaviti zahtjeve na lokalni poslužitelj s jedinstvenom 

adresom Ngrok tunela [20]. Prikaz pokrenutog Ngrok tunela vidljivo je na slici 4.1. 
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Sl. 4.1. Prikaz pokrenutog Ngrok tunela 

4.1.1.5. Structured Query Language (SQL) 

SQL je strukturni jezik za izradu, traženje, ažuriranje i brisanje podataka iz relacijskih baza 

podataka. SQL naredbe mogu se podijeliti u dva glavna pod-jezika: DDL i DML. Jezik 

definicije podataka (engl. DDL) sadrži naredbe koje se koriste za stvaranje i destrukciju baza 

podataka i objekata baze podataka. Neke od naredbi DDL-a su: CREATE, USE, ALTER, 

DROP. Nakon što je struktura baze podataka definirana s DDL-om, administratori baze 

podataka i korisnici mogu koristiti jezik upravljanja podacima (engl. DML) za umetanje, 

preuzimanje i izmjenu podataka sadržanih u njoj. Neke od naredbi DML-a su: INSERT, 

SELECT, UPDATE, DELETE [21]. 

4.1.2. Kongifuriranje poslužiteljske strane 

Kako bi bilo moguće razvijanje okoline na lokalnom računalu potrebno je najprije instalirati i 

pokrenuti alat Ngrok pomoću naredbe: ./ngrok http localhost:1337 ukoliko se razvija na 

MacOS-u odnosno pomoću naredbe: ngrok http localhost:1337 ukoliko se razvija na 

Windows OS-u. Nakon toga će se pokrenuti Ngrok tunel kao što je prikazano na slici 4.2. 
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Sl. 4.2. Prikaz pokrenutog Ngrok tunela 

Sljedeći je korak pokretanje baze podataka MongoDB te zatim pokretanje poslužitelja. No, 

prije pokretanja samog poslužitelja potrebno je stvoriti i konfigurirati dokument okoline 

prema postavkama na slici 4.3. 

 

Sl. 4.3. Prikaz postavki datoteke env.js 

Pristup (engl. Port) je potrebno postaviti na 1337 gdje će biti pokrenut poslužitelj. 

NODE_ENV: development – ukazuje na to da će okolina biti pokrenuta u razvojnom načinu. 

MONGO_URI: mongodb://localhost:27017/deselect – URL potreban za povezivanje s 

lokalnom bazom podataka. 

BASE_URL - potrebno postaviti na URL generiran pokretanjem alata Ngrok. 

ADMIN_PASS – potreban za stvaranje nove organizacije unutar lokalne baze podataka. 
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FRONT_URL – URL na kojem će klijentska strana biti pokrenuta. 

Nakon što su se definirali potrebne parametre potrebno je pokrenuti poslužitelj naredbom 

node sever.js (Slika 4.4). 

 

Sl. 4.4. Prikaz pokrenutog poslužitelja 

Nakon što je poslužitelj pokrenut potrebno je stvoriti novu organizaciju kako bi bilo 

omogućeno korištenje okoline. Pomoću čarobnjaka za instalaciju potrebno je stvoriti novu 

organizaciju kao što je prikazano na slici 4.5. 

 

Sl. 4.5. Prikaz kreiranja nove organizacije 

Prema slici 4.5 vidljivo je stvaranje novih poveznica potrebne za stvaranje novog paketa u 

Salesforce Marketing Cloudu. Poveznica generirana pomoću Ngrok tunela koristi se kao 

osnovni URL (engl. Base URL) kako bi se okolina koja je pokrenuta na lokalnom računalu 
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bila integrirana sa Salesforce Marketing Cloudom. Nakon što se unese osnovni URL generira 

se token pomoću kojeg se stvore Login Endpoint i Logout Endpoint potrebni za stvaranje 

novog paketa u Salesforce Marketing Cloudu. Prije završetka stvaranja nove organizacije 

potrebno je prijaviti se u Salesforce Marketing Cloud te učiniti korake prikazane slikom : 

 Kliknuti svoje ime u gornjem desnom kutu  Setup (Slika 4.6) 

 

Sl. 4.6. Prikaz pristupa Setup postavkama korisničkog računa 

 

 Nakon toga  Apps  Installed Packages (Slika 4.7) 

 

Sl. 4.7. Prikaz pristupa Installed Packages postavkama 
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 Pritiskom na „Installed Packages“ otvorit će se novi prozor u kojem je potrebno 

stvoriti novi paket pritiskom na tipku New nakon čega će se otvoriti prozor u kojem je 

potrebno definirati ime i opis novog paketa (Slika 4.8) 

 

Sl. 4.8. Prikaz unosa informacija o novom paketu 

 Nakon što je stvoren novi paket potrebno je dodati sljedeće komponente: Komponentu 

API Integration i komponentu Marketing Cloud App te pomoću poveznica generiranih 

pomoću čarobnjaka za instalaciju konfigurirati navedene komponente prema slikama  

4.9 i 4.10.  
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Sl. 4.9. Prikaz konfiguracije komponente API Integration 

 

Sl. 4.10. Prikaz konfiguracije komponente Marketing Cloud App 
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Prema slikama 4.9 i 4.10 vidljivo je da su poveznice Redirect URI te poveznice Login 

Endpoint i Logout Endpoint prethodno generirane prilikom stvaranja nove organizacije. 

4.1.3. Povezivanje s bazom podataka MongoDB 

Nakon stvaranja novog paketa u Salesforce Marketing Cloudu potrebno je popuniti podatke u 

čarobnjaku za instalaciju kako bi se uspješno stvorila nova organizacija unutar lokalne baze 

podataka kao što je prikazano na slikama 4.9 i 4.10. 

 

Sl. 4.11. Prikaz instaliranog paketa u Salesforce Marketing Cloud- u 

Prema slici 4.11 prikazani su parametri novokreiranog paketa kao što su Client Id, Client 

Secret, Authentication Base URI te MID koji su potrebni pri procesu kreiranja nove 

organizacije prikazanog na slici 4.12. 
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Sl. 4.12. Prikaz procesa kreiranja nove organizacije 

Pritiskom na tipku Submit, prikazanog na slici 4.12, stvara se nova organizacija u lokalnoj 

bazi podataka. Kreirana organizacija unutar baze podataka MongoDB prikazana je na slici 

4.13. 

 

Sl. 4.13. Prikaz novokreirane organizacije 
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Kako bi se kreirala nova organizacija unutar baze podataka potrebno je najprije definirati 

model organizacije odnosno shemu koja će biti spremljena u bazu podataka. Model 

organizacije prikazan je na slikama 4.14 i 4.15. 

 

Sl. 4.14. Prikaz modela organizacije (A) 
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Sl. 4.15. Prikaz modela organizacije (B) 

Na slikama 4.14 i 4.15 prikazana je mongoose shema organizacije koja će biti spremljena u 

bazu podataka. Također, za svaki atribut sheme (npr. accountId, clientId, itd,…) definiran je 

tip podatka (npr. String, Boolean, itd…) te komentar kao bitna informacija o pojedinom 

atributu. Nakon definiranja modela kreira se funkcija pomoću koje se nova organizacija 
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sprema u bazu podataka. Spremanje nove organizacije unutar baze podataka MongoDB 

prikazana je kodom na slici 4.16. 

 

Sl. 4.16. Prikaz funkcije za kreiranje organizacije unutar baze podataka MongoDB 

Na slici 4.16 prikazana je funkcija create() za kreiranje nove organizacije. Funkcija prima 

parametre kao što su name, token, cliendId, itd. Na početku funkcije se pomoću petlje 

spremaju identifikatori svake poslovne jedinice (engl. business unit) nakon čega se deklarira 

nova organizacija pomoću naredbe new Orgs() s proslijeđenim parametrima. Funkcijom 

save() sprema se nova organizacija u bazu podataka MongoDB. Ukoliko je organizacija 

uspješno spremljena funkcija create() vraća model organizacije, u suprotnom funkcija vraća 

grešku. Nakon što je organizacija stvorena u bazi podataka, potrebno je otvoriti samu okolinu 

unutar App Excange-a u Salesforce Marketing Cloudu kako bi se generirao novi korisnik 

unutar baze podataka. Prvo je potrebno stvoriti model korisnika odnosno shemu koja će biti 

spremljena u bazu podataka. Model korisnika s potrebnim svojstvima nalazi se na slici 4.17. 
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Sl. 4.17. Prikaz modela korisnika 

Prema slici 4.17 vidljivo je kako se pomoću funkcije mongoose.Shema() definira model 

korisnika s bitnim parametrima za ispravan rad okoline. Naredbom mongoose.model() stvara 

se novi model korisnika koji će kasnije služiti za interakciju s okolinom. Nakon toga se 

implementira standard  OAuth 2.0 pomoću kojeg se generira token pristupa pomoću kojeg će 

se korisnik ovjeriti te će mu biti omogućeno korištenje okoline. Nakon što je korisnik ovjeren 

dobiveni podaci o korisniku spremaju se u bazu podataka pomoću funkcije prikazane na slici 

4.18. Prema slici 4.18, vidljivo je kako funkcija za stvaranje novog korisnika 

createNewUserIfUserDoesntExist() najprije poziva funkciju findOne() nad modelom 

korisnika te ukoliko je korisnika pronađen funkcija jednostavno vraća pronađeni model 

korisnika. Ukoliko korisnik nije pronađen, što znači da se radi o novom korisniku, stvara se 

novi model korisnika pomoću funkcije new User() te se naredbom save() novonastali model 

korisnika sprema u bazu podataka. Ukoliko nije došlo do nikakve greške prilikom spremanja 

korisnika u bazu podataka funkcija createNewUserIfUserDoesntExist() vraća model korisnika 

dok ukoliko je došlo do pogreške funkcija createNewUserIfUserDoesntExist() vraća 

pogrešku. 
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Sl. 4.18. Funkcija za spremanje korisnika 

Nakon što su organizacija i korisnik uspješno stvoreni i spremljeni u bazu podataka može se 

početi koristiti okolina. 

4.1.4. Prikaz programskog rješenja poslužiteljske strane po komponentama 

U ovom je poglavlju opisano programsko rješenje po komponentama u kome su dani bitni 

kodovi za ostvarivanje razvoja okoline. 

4.1.4.1. Modeli aplikacije (Models) 

Modeli aplikacije posjeduju ključne objekte za ispravan rad aplikacije. Kreirana su tri 

najbitnija modela aplikacije, a to su: model  Organizations koji predstavlja model organizacije 

koja koristi aplikaciju (Slike 4.14 i 4.15), model Users koji predstavlja model korisnika koji 

koristi aplikaciju (Slika 4.17) i model Selections koji predstavlja model koji sadržava sve 

informacije za praktično korištenje aplikacije (Slike 4.21 i 4.22).  
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Sl. 4.21. Prikaz modela selekcije (A) 

¸
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Sl. 4.22. Prikaz modela selekcije (B) 

Na slici 4.22 vidljivo je kako model Selections sadrži polja bitna za definiranje SQL upita te 

jednostavno korištenje istih. Neka od najbitnijih polja su: name (ime selekcije koja je 

kreirana), createdBy (ime korisnika koji je kreirao selekciju), updateBy (ime korisnika koji je 

promijenio selekciju), fields (polja podatkovnog proširenja korištena za stvaranje SQL upita), 

filters (filteri za stvaranje SQL upita), relations (odnosi između podatkovnih proširenja), 

collections (izvorišna podatkovna proširenja), tagetCollectionObjectId (jedinstveni 

indetifikator ciljnog podatkovnog proširenja), numberOfRecords (broj ukupnih rezultata 

nastalih SQL upitom), folderId (jedinstveni identifikator datoteke u kojoj je selekcija locirana) 

i query (krajnji SQL upit). 
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4.1.4.2. Upravljači (Controllers) 

U datoteci Controllers smještene su funkcije koje pomažu pri integriranju okoline sa 

Salesforce Marketing Cloudom te omogućavaju bitne funkcionalnosti okoline kao što su 

datotečna organizacija, kreiranje složenih SQL upita te rukovanje s bazom podataka. Kako bi 

aplikacija rješavala problem pisanja SQL upita unutar Salesforce Marketing Clouda jedan od 

glavnih zahtjeva je i sama integracija sa Salesforce Marketing Cloudom. Integracija sa 

Salesforce Marketing Cloudom ostvarena je kreiranjem funkcija koje implementiraju 

Salesforce Marketing Cloud SOAP API-je za ostvarivanje različitih funkcionalnosti. 

Spomenute funkcije smještene su unutar pod – datoteke sfmc. 

Funkcije koristeći SOAP API-je služe za sljedeće funkcionalnosti: 

 Rukovanje SQL upitima unutar Automation Studio-a unutar Salesforce Marketing 

Clouda. Automation Studio je aplikacija Salesforce Marketing Clouda  koja se koristi 

za izvršavanje marketinških aktivnosti i upravljanja podacima pomoću SQL upita. 

Funkcije omogućuju stvaranje, brisanje i uređivanje SQL upita. Primjer funkcije za 

kreiranje SQL aktivnosti prikazan je na slici 4.23. Prema slici 4.23 vidljivo je kako 

funkcija create() najprije pomoću for petlje prolazi kroz sve aktivnosti te ih spaja u 

jedan dio SOAP API-ja te nakon toga stvara tijelo SOAP API-ja [22] nakon čega se 

pomoću funkcije execute() stvoreni SOAP API stvara i pokreće. Nakon što je poziv 

završen provjerava se da li je došlo do pogreške te ukoliko je došlo do pogreške 

dobivena pogreška se vraća u suprotnom se vraćaju dobiveni podaci. Funkcija create() 

prima sljedeće parametre: authConfig (vjerodajnice za provjeru autentičnosti), 

businessUnitId (jedinstveni identifikator poslovne jedinice kojoj korisnik pripada), 

name (naziv automatizacije),  description (opis automatizacije), activities (skup 

aktivnosti), folderId (jedinstveni identifikator datoteke u kojoj će SQL biti kreiran) 
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Sl. 4.23. Prikaz funkcije za kreiranje SQL aktivnosti 

 Rukovanje podatkovnim proširenjima (engl. Data Extensions) koje čine osnovu 

podataka za kontaktiranje unutar Salesforce Marketing Clouda. Stvaranjem i 

povezivanjem podatkovnih proširenja može se pristupiti informacijama o kontaktima 

koji se koriste za segmentiranje, filtriranje i ciljanje kontakata s relevantnim slanjima. 
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Ti podaci mogu se koristiti i za ciljanje kontakata na više kanala, poput e-pošte, 

društvenih mreža i mobilnih poruka. Također, mogu se koristiti podatkovna proširenja 

za spremanje podataka uvezenih iz vanjskih izvora koji se koriste kao dio aktivnosti 

segmentiranja. Funkcije za rukovanje podatkovnim proširenjima omogućuju 

dohvaćanje svih podatkovnih proširenja, njihova polja te detaljne informacije koje se 

nalaze u Salesforce Marketing Cloudu. Ostvarena je i mogućnost stvaranja novih 

podatkovnih proširenja kao i njihovo uređivanje. Primjer funkcije za stvaranje novog 

podatkovnog proširenja prikazan je na slici 4.24. 
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Sl. 4.24. Prikaz funkcije za stvaranje podatkovnog proširenja 

Prema slici 4.24 vidljivo je kako funkcija create() prima sljedeće parametre: 

authConfig (vjerodajnice za provjeru autentičnosti), input (svojstva podatkovnog 

proširenja), retentionPolicy (postavke zadržavanja), relationship (postavke odnosa 
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podatkovnog proširenja). Funkcija create() pomoću funkcije createFieldString() kreira 

dio SOAP API-ja polja korištenih za stvaranje novog podatkovnog proširenja. Nakon 

toga se pomoću funkcije excapeXML() očiste specijalni XML znakovi kao što su &, <, 

>. Na kraju se u funkciji create() stvara tijelo SOAP API-ja [23] koji se izvršava 

funkcijom execute() te se nakon izvršavanja provjerava ukoliko je došlo do pogreške 

ili su podaci ispravno dohvaćeni. 

 Rukovanje datotekama sadržanih u Salesforce Marketing Cloudu koje služe za 

spremanje novih podatkovnih proširenja, stvaranje i organizaciju potrebnih podataka 

za ispravno korištenje same okoline uključujući i stvaranje datoteka za spremanje SQL 

upita.  Primjer funkcije za stvaranje nove datoteke unutar Salesforce Marketing 

Clouda prikazan je na slici 4.25. 
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Sl. 4.25. Prikaz funkcije za stvaranje nove datoteke 

Prema slici 4.25, vidljivo je kako funkcija create() prima sljedeće parametre: 

authConfig (vjerodajnice za provjeru autentičnosti), customerKey (jedinstveni 

identifikator datoteke), name (ime datoteke), description (opis datoteke), contentType 

(tip datoteke), parentFolderId (jedinstveni identifikator roditeljske datoteke). U 

funkciji se kreira tijelo SOAP API-ja [24] koji se izvršava funkcijom execute() te se 

nakon izvršavanja provjerava ukoliko je došlo do pogreške ili su podaci ispravno 

dohvaćeni.  

 Rukovanje SQL aktivnostima unutar Salesforce Marketing Clouda što predstavlja 

jedno od najbitnijih funkcionalnosti u integraciji sa Salesforce Marketing Cloudom. U 
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SQL aktivnostima sadržani su svi upiti koji su stvoreni koristeći okolinu razvijenu u 

ovom diplomskom radu. Unutar SQL aktivnosti se spremaju SQL upiti koji se 

izvršavaju unutar Salesforce Markting Clouda te vraćaju rezultate. Prije nego što se 

SQL upiti pokrene potrebno je stvoriti novu SQL aktivnost funkcijom prikazanoj na 

slici 4.26. Prema slici 4.26 vidljivo je kako funkcija create() prima sljedeće parametre: 

authConfig (vjerodajnice za provjeru autentičnosti), settings (postavke SQL 

aktivnosti). Na početku se pomoću funkcije excapeXML() očiste specijalni XML 

znakove kao što su &, <, > te se pomoću funkcije covertDataActionKeyWord() 

definiraju radnje nad podacima SQL aktivnosti. Radnje nad podacima SQL aktivnosti 

određuju kako će podaci, dobiveni nakon izvršavanja SQL aktivnosti, biti upisani u 

podatkovno proširenje, a to su: dodati (engl. append), ažurirati (engl. update) i 

prepisati (engl. overwrite). Na kraju se u funkciji create() stvara tijelo SOAP API-ja 

[25] koji se izvršava funkcijom execute() te se nakon izvršavanja provjerava ukoliko 

je došlo do pogreške ili su podaci ispravno dohvaćeni. Nakon što se stvori nova SQL 

aktivnost SQL upit se pokreće pomoću funkcije prikazane na slici 4.27. Prema slici 

4.27, vidljivo je kako funkcija run() prima sljedeće parametre: authConfig 

(vjerodajnice za provjeru autentičnosti), objectId (jedinstveni identifikator SQL 

aktivnosti koja se pokreće). Najprije se u funkciji create() stvara tijelo SOAP API-ja 

koji se izvršava funkcijom execute() te se nakon izvršavanja provjerava ukoliko je 

došlo do pogreške ili su podaci ispravno dohvaćeni. 
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Sl. 4.26. Prikaz funkcije za stvaranje SQL aktivnosti 
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Sl. 4.27. Prikaz funkcije za pokretanje SQL aktivnosti 

Prilikom procesa izvršavanja SQL upita mogu se dobiti trenutni statusi: U redu, obrada, 

dovršeno i pogreška kako bi korisnik znao u kojem je procesu pokrenuta SQL aktivnost. 

Prikaz funkcije za dohvaćanje trenutnog statusa SQL aktivnosti vidljiv je na slici 4.28. Prema 

slici 4.28. vidljivo je kako funkcija status() prima sljedeće parametre: authConfig 

(vjerodajnice za provjeru autentičnosti), taskId (jedinstveni identifikator pokrenute SQL 

aktivnosti). Najprije se u funkciji create() stvara tijelo SOAP API-ja [26] koji se izvršava 

funkcijom execute() te se nakon izvršavanja provjerava ukoliko je došlo do pogreške ili su 

podaci ispravno dohvaćeni. 
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Sl. 4.28. Prikaz funkcije za dohvaćanje statusa SQL aktivnosti 
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Nakon što su stvorene funkcije za integraciju sa Salesforce Marketing Cloudom razvijena je 

logika stvaranja složenih SQL upita. Pri stvaranju složenih SQL upita korištene su različite 

tehnike i mogućnosti samog SQL jezika od povezivanja izvorišnih podatkovnih proširenja do 

stvaranja raznovrsnih filtera. Kako bi to bilo omogućeno prvo je potrebno dohvatiti sva 

dostupna podatkovna proširenja. Nakon što se dohvate dostupna podatkovna proširenja 

korisnik odabire izvorišno podatkovno proširenje kao početni skup podataka koji će poslužiti 

za stvaranje SQL upita. Funkcija za dohvaćanje svih dostupnih podatkovnih proširenja 

prikazana je na slikama 4.29 i 4.30.  

 

Sl. 4.29. Prikaz funkcije za dohvaćanje podatkovnih proširenja (A) 
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Sl.4.30. Prikaz funkcije za dohvaćanje podatkovnih proširenja (B) 

Prema slikama 4.29 i 4.30, vidljivo je kako funkcija getAllDataExtensionsForOrg() prima 

sljedeće parametre: user (podaci o korisniku), remainingDataExtensions (služi za ponovo 

dohvaćanje podatkovnih proširenja ukoliko nisu sva već dohvaćena), requestId (jedinstveni 

identifikator za ponovno dohvaćanje podatkovnih proširenja), mode (određuje dohvaćaju li se 

izvorišna ili ciljna podatkovna proširenja), savedFilter (služi za filtriranje dohvata 

podatkovnih proširenja iz datoteka Salesforce Marketing Clouda), retrieveAllProperties 

(određuje hoće li se dohvatiti sva svojstva podatkovnih proširenja), queryAllAcounts 

(određuje hoće li se dohvatiti podatkovna proširenja iz svih korisničkih računa). Najprije se 

pomoću funkcije checkAccessToken() provjerava da li je pristupni token korisnika i dalje 

valjan, ako nije, osvježava se te se korisnik ažurira. Zatim se, pomoću funkcije findOne(), 

dohvaća organizacija iz baze podataka te se pomoću funkcije 

createFilterToRetrieveDataExtensions() stvaraju filtri za filtriranje podatkovnih proširenja po 

pojedinim datotekama Salesforce Marketing Clouda. Nadalje, ukoliko postoji organizacija 

pomoću funkcije list() dohvaća se lista svih dostupnih podatkovnih proširenja te ukoliko 

vraćena vrijednost ukazuje na to da nisu sva podatkovna proširenja dohvaćena ponovo se 

poziva funkcija getAllDataExtensionsForOrg() dok se ne dohvate sva podatkovna proširenja. 
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Na kraju funkcija sortira sva podatkovna proširenja te ih vraća kao povratnu vrijednost. 

Nakon što korisnik odabere željeno podatkovno proširenje korisniku je omogućeno 

definiranje različitih vrsta filtriranja koje je moguće obaviti nad podacima izvorišnih 

podatkovnih proširenja. Filtriranje predstavlja jedan od temeljnih funkcionalnosti okoline jer 

omogućavaju stvaranje različitih SQL upita.  Nakon odabira izvorišnog podatkovnog 

proširenja te definiranja filtera potrebno je odabrati ciljno podatkovno proširenje u koje će 

podaci dobiveni SQL upitom biti upisani. Postupak odabira ciljnog podatkovnog proširenja 

može se uraditi na dva načina. Prvi način je odabir već postojećeg podatkovnog proširenja. 

Ukoliko korisnik odabere već postojeće podatkovno proširenje poziva se funkcija getFields() 

prikazana na slikama 4.31 i 4.32 kako bi se dohvatilo željeno podatkovno proširenje s 

pripadajućim poljima. Prema slikama 4.31 i 4.32 vidljivo je kako funkcija getFields() prima 

sljedeće parametre: user (podaci o korisniku), customerKey (jedinstveni identifikator 

podatkovnog proširenja čija se polja dohvaćaju),  objectId (jedinstveni identifikator polja 

ukoliko se želi dohvatiti samo jedno polje podatkovnog proširenja), dataExtensionObject 

(podatkovno proširenje čija se polja dohvaćaju), dataExtensionContentMap (tip podatkovnog 

proširenja). Najprije se pomoću funkcije checkAccessToken() provjerava da li je pristupni 

token korisnika i dalje valjan, ako nije, osvježava se te se korisnik ažurira. Zatim se, pomoću 

funkcije findOne(), dohvaća organizacija iz baze podataka. Nadalje, provjerava se da li je tip 

podatkovnog proširenja, čija polja se dohvaćaju, već poznat. Tip podatkovnog proširenja 

potreban je iz razloga što se polja pojedinih podatkovnih proširenja moraju pretraživati kroz 

sve korisničke račune. Funkcijom list() dohvaćaju se sva podatkovna proširenja kako bi se 

omogućilo pronalazak tipa podatkovnog proširenja pomoću funkcije getContentType(). 

Ovisno o tipu podatkovnog proširenja funkcijom  checkIsSharedDataExtension() određuje se 

da li je potrebno pretražiti i dohvatiti polja iz svih korisničkih računa za željeno podatkovno 

proširenje. Nakon uspješnog postavljanja tipa podatkovnog proširenja provjerava se da li 

postoji organizacija te ako postoji pomoću funkcije list() dohvaćaju se polja podatkovnog 

proširenja. Na kraju, ukoliko nije došlo do nikakve greške funkcija vraća polja podatkovnog 

proširenja te tip podatkovnog proširenja. 
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Sl. 4.31. Prikaz funkcije za dohvaćanje polja podatkovnog proširenja (A) 
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Sl. 4.32. Prikaz funkcije za dohvaćanje polja podatkovnog proširenja (B) 

Ukoliko korisnik želi stvoriti novo prilagođeno podatkovno proširenje umjesto već postojećih 

poziva se funkcija prikazana na slici 4.33 za stvaranje novog podatkovnog proširenja s 

odgovarajućim poljima. 
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Sl. 4.33. Prikaz funkcije za stvaranje novog podatkovnog proširenja 

Prema slici 4.33 vidljivo je kako funkcija create() prima sljedeće parametre: user (podaci o 

korisniku), name (ime podatkovnog proširenja), description (opis podatkovnog proširenja), 

fields (polja podatkovnog proširenja), folderId (jedinstveni identifikator datoteke u kojoj će 
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biti spremljeno novo podatkovno proširenje), retentionPolicy (postavke zadržavanja), 

relationship (postavke odnosa podatkovnog proširenja) i customerKey (jedinstveni 

identifikator podatkovnog proširenja). Najprije se provjerava da li postoje ime i polja 

podatkovnog proširenja koje se želi kreirati. Ukoliko ne postoje funkcija će vratiti grešku s 

porukom o nepostojanju imena i polja podatkovnog proširenja. Ukoliko ime i polja postoje 

pomoću funkcije checkAccessToken() provjerava se da li je pristupni token korisnika i dalje 

valjan, ako nije, osvježava se te se korisnik ažurira. Zatim se, pomoću funkcije findOne(), 

dohvaća organizacija iz baze podataka. Ukoliko je organizacija pronađena provjerava se 

postoji li parametar folderId. Ukoliko ne postoji pomoću funkcije 

getOrCreateDataExtensionsFolder() kreira se nova datoteka unutar Salesforce Markting 

Clouda u kojoj će biti spremljeno novo podatkovno proširenje. Nakon toga se kreira novo 

podatkovno proširenje funkcijom dataExtensions.create(). Ukoliko nije došlo do pogreške 

funkcija create() će vratiti novo podatkovno proširenje. Nakon odabira izvorišnog 

podatkovnog proširenja, definiranja filtera te odabir ciljnog podatkovnog proširenja stvara se 

SQL upit. Najprije se definirao početni dio SQL upita odnosno klauzula SELECT koja 

određuje polja podatkovnog proširenja čije vrijednosti će biti prikazane nakon izvršenog SQL 

upita. Zbog mogućnosti odabira polja iz više podatkovnih proširenja za stvaranje SQL upita 

klauzule SELECT koristili su se pseudonimi koji predstavljaju polja ciljnog podatkovnog 

proširenja [27]. Dio funkcije za stvaranje klauzule SELECT SQL upita prikazan je na slici 

4.34. 

 

Sl. 4.34. Prikaz dijela funkcije za stvaranje SELECT klauzule 

Nakon što se definirala klauzula SELECT SQL upita potrebno je definirati sljedeću klauzulu 

koja navodi kojem podatkovnom proširenju pripadaju polja korištena u klauzuli SELECT. 

Klauzula u kojem se navodi izvorna podatkovna proširenja iz kojih se podaci čitaju je 

klauzula FROM. U klauzuli FROM se definiraju i odnosi između podatkovnih proširenja [28]. 

Prikaz dijela funkcije za stvaranje klauzule FROM vidljiv je na slici 4.35. 
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Sl. 4.35. Prikaz dijela funkcije za stvaranje FROM klauzule 

Prema slici 4.35 vidljivo je kako se prvo na postojeći upit dodaje klauzula FROM nakon čega 

se provjerava da li se je odabrano samo jedno ciljno proširenje ili je odabrano više 

podatkovnih proširenja. Ukoliko je odabrano samo jedno podatkovno proširenje dohvaća se 

njegovo ime i njegov pseudonim te se čiste posebni znakovi poput jednostrukih navodnika i 

zareza. Ukoliko je odabrano više podatkovnih proširenja for petljom se prolazi kroz njihove 

odnose te se zavisno o tipu odnosa (join) stvaraju naredbe poput RIGHT, LEFT, INNER 

JOIN i OUTER JOIN. Nakon toga se stvara dio klauzule FROM koja se odnosi na polja 

podatkovnih proširenja kojima su povezani. Nakon što se definirala klauzula FROM slijedi 

klauzula WHERE koja služi za definiranje kriterija za ograničavanje sadržaja konačnog 
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rezultata SQL upita. Klauzula WHERE predstavlja najsloženiji dio stvaranja SQL upita zbog 

toga što postoje razni pod-dijelovi klauzule WHERE i operatori. Operatori koje se mogu 

upotrijebiti kao dio klauzule WHERE te koji su implementirane u ovoj okolinu su: jednako 

(=) , veće od (>) , manje od (<), veće od ili jednako (>=), manje od ili jednako (<=), različito  

(<>), BETWEEN, LIKE, IN. Osim navedenih operatora klauzula WHERE omogućuje i 

stvaranje podupita te korištenje formula kao što su: Count, Average, Sum, Minimum, 

Maximum uz pomoć klauzula HAVING i GROUP BY. Dijelovi funkcije korištenih za 

ostvarivanje operatora klauzule WHERE prikazani su na slikama 4.36 i 4.37. 

 

Sl. 4.36. Prikaz dijela funkcije za implementaciju operatora 
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Sl. 4.37. Prikaz dijela funkcije za implementaciju LIKE operatora 

Također je implementirana funkcionalnost za rukovanje s poljima koji sadrže datume. 

Korisniku je omogućeno filtriranje podataka na osnovu datuma koji se može odabrati ručno ili 

se mogu definirati godine, mjeseci, tjedni, dani, sati ili minute prije ili poslije trenutnog 

datuma pokretanja SQL upita. Dio funkcije koji implementira navedenu funkcionalnost 

prikazan je na slici 4.38. 
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Sl. 4.38. Prikaz dijela funkcije za rukovanje datumima 

Nakon što se uspješno stvorio i zadnji dio SQL upita nastali upit se prosljeđuje funkcijama za 

pokretanje upita unutar Salesforce Marketing Clouda. Prvo se poziva funkcija za stvaranje 

nove SQL aktivnosti (Slika 4.39) te se nakon toga i pokreće (Slika 4.40). 

 

Sl. 4.39. Prikaz funkcije za stvaranje SQL aktivnosti 
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Sl. 4.40. Prikaz funkcije za pokretanje SQL aktivnosti 

Na kraju je stvorena API POST metoda (Slika 4.41) kako bi klijentska strana mogla koristiti 

funkcije za stvaranje i pokretanje SQL upita.  

 

Sl. 4.41. Prikaz API POST metoda za pokretanje SQL upita 

Ukoliko nije došlo do nekakvih neočekivanih pogrešaka rezultati stvorenog SQL upita 

prosljeđuju se klijentskoj strani koja predstavlja sloj View u opisanoj MVC arhitekturi. 

Nadalje, klijentska strana obrađuje dobivene rezultate te ih reprezentira krajnjem korisniku. 
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4.2. Razvoj i način rada klijentske strane 

Osnovni cilj klijentske strane je prikaz korisničkog sučelja koje će korisniku omogućavati 

stvaranje SQL upita. Korisniku je, pomoću „drag and drop“ metode, omogućeno korištenje 

funkcionalnosti okoline kako bi bez korištenja SQL jezika generirao dijelove za SQL upit. 

Klijentska strana komunicira s poslužiteljskom stranom kroz API-je što omogućava korištenje 

funkcionalnosti kao što su: povezivanje podatkovnih proširenja, stvaranje filtera i pod-upita, 

stvaranje novih i uređivanje postojećih podatkovnih proširenja. Na kraju klijentska strana 

prosljeđuje poslužiteljskoj strani bitne parametre za stvaranje SQL upita te dobivene rezultate 

prikazuje korisniku. U ovom poglavlju opisane su tehnologije i način stvaranja 

funkcionalnosti koje pruža korisničko sučelje. 

4.2.1. Programski alati i tehnologije na klijentskoj strani 

Klijentska strana razvijena je u okruženju Visual Studio Code koji služi za pisanje i 

uređivanje koda. Klijentska strana implementira korisničko sučelje koje je razvijeno u 

React.js okolini koristeći JavaScript programski jezik, HTML prezentacijski jezik te CSS 

opisni jezik. Kao posebni dodaci koriste se biblioteke: SweetAlert za prikazivanje poruka 

upozorenja i poruke pomoći, proptypes za validaciju svojstava komponenti, axios za 

komuniciranje s poslužiteljskom stranom te Salesforce Lightning Design biblioteka kako bi 

korisničko sučelje bilo dizajnirano što sličnije Salesforce Markting Cloud okolini. 

4.2.1.1. HTML 

HTML (HyperText Markup Language) najosnovniji je gradivni element internet stranica. 

Definira značenje i strukturu internet sadržaja te se obično kombinira sa CSS – om i 

JavaScript jezikom. " HyperText " odnosi se na poveznice koje međusobno povezuju internet 

stranice, bilo unutar jedne web stranice ili između web stranica [29]. HTML se koristi za 

označavanje teksta, slika i drugog sadržaja za prikaz u internet pregledniku. HTML oznaka 

uključuje posebne elemente kao što su <head>, <title>, <body>, <header>, <footer>, 

<article>, <section>, <p>, <div>, <span>, < img>, <aside>, <audio>, <canvas>, <datalist>, 

<details>, <embed>, <nav>, <output>, <progress>, <video>, <ul>, <ol> , <li> i mnogi drugi. 

HTML element odmaknut je od drugog teksta u dokumentu pomoću oznaka, koje se sastoje 

od imena elementa okruženog s "<" i ">". Ime elementa unutar oznake ne razlikuje velika i 

mala slova. Na primjer, oznaka <title> može se zapisati kao <Title>, <TITLE> ili na bilo koji 

drugi način [30]. 
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4.2.1.2. CSS 

Cascading Style Sheets (CSS) jezik je stilskih tablica koji se koristi za opis prezentacije 

dokumenta napisanog u HTML-u ili XML-u. CSS opisuje kako se elementi trebaju prikazivati 

na zaslonu ili na drugim medijima. CSS je među osnovnim jezicima otvorenog interneta i 

standardiziran je u svim internet preglednicima prema W3C specifikaciji. Prethodno se razvoj 

različitih dijelova CSS specifikacije odvijao sinkrono, što je omogućavalo upotrebu najnovije 

verzije CSS-a. Od CSS3 verzije, opseg specifikacije znatno se povećava, a napredak na 

različitim CSS modulima raste sve više i više [31]. 

4.2.1.3. JavaScript 

Iako je najpoznatiji kao skriptni jezik za internet stranice, koriste ga i mnoga okruženja koja 

nisu preglednici, poput Node.js, Apache CouchDB i Adobe Acrobat, React.js, itd. JavaScript 

je jednonitni, dinamični jezik, koji podržava stilove objektno orijentiranog i funkcionalnog 

programiranja [32]. Standard za JavaScript je ECMAScript. Od 2012. godine svi moderni 

preglednici u potpunosti podržavaju ECMAScript 5.1. Stariji preglednici podržavaju barem 

ECMAScript 3. 2015. godine ECMA International objavila je šestu glavnu verziju 

ECMAScripta, koja se službeno naziva ECMAScript 2015, a u početku je nazivana 

ECMAScript 6 ili ES6. Od tada su ECMAScript standardi u godišnjim ciklusima 

objavljivanja. JavaScript zaštitni je znak tvrtke Oracle u SAD-u i drugim zemljama. [33] 

4.2.1.4. React.js 

React je deklarativna, učinkovita i fleksibilna JavaScript biblioteka za izgradnju korisničkih 

sučelja. Omogućuje sastavljanje složenih korisničkih sučelja iz malih i izoliranih dijelova 

koda koji se nazivaju komponente [34]. Svaka komponenta ima nekoliko funkcija životnog 

ciklusa koje se mogu prilagoditi za pokretanje koda u određeno vrijeme u procesu. Te se 

metode pozivaju sljedećim redoslijedom prilikom nastanka DOM komponente [35]: 

 constructor() – koristi se za inicijalizaciju lokalnih varijabla stanja i instanciranje 

rukovatelja događajima. 

 static getDerivedStateFromProps() – koristit se za detekciju promjene svojstava 

komponenti 

 render() – jedina je obavezna funkcija u komponentama. Prikazuje elemente stvorene 

jsx sintaksom 

 componentDidMount () – služi za dohvaćanje podataka s udaljene krajnje točke 
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React stvara predmemoriju strukture podataka, izračunava razlike i zatim učinkovito ažurira 

prikaze DOM preglednika. To omogućava programeru pisanje koda kao da se pri svakoj 

promjeni prikazuje cijela stranica, dok biblioteke React generiraju samo pod-komponente koje 

se zapravo mijenjaju. Ovaj selektivni prikaz pruža veliko poboljšanje performansi, štedi napor 

ponovnog izračunavanja CSS stila, izgleda stranice i prikazivanja na cijeloj stranici [36].  

4.2.2. Prikaz programskog rješenja klijentske strane po komponentama 

U ovom poglavlju je opisano programsko rješenje po komponentama u kome su dani bitni 

kodovi za ostvarivanje razvoja okoline. 

Kako bismo osigurali lakše snalaženje u kodu klijentska strana organizirana je u sljedeće 

najvažnije cjeline: 

 Api – sadrži funkcije koje služe za komunikaciju s poslužiteljskom stranom 

 Components – sadrži dijelove korisničkog sučelja 

 Containers – sadrži glavne komponente korisničkog sučelja 

 Constants – sadrži pomoćne konstante vrijednosti za ostvarivanje korisničkog sučelja 

4.2.2.1.  Datoteka Containers 

U ovoj datoteci se nalaze glavni dijelovi okoline razvijene u ovom diplomskom radu. Okolina 

je podijeljena na dva glavna dijela a to su: Overview i Selection. U datoteci Overview  nalazi 

se React komponenta koja predstavlja korisničko sučelja za pregled svih stvorenih SQL upita 

odnosno „Selekcija“. Prikaz korisničkog sučelja Overview nalazi se na slici 4.42. 

 

Sl. 4.42. Prikaz Overview korisničkog sučelja 
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Prema slici 4.42, na korisničkom sučelju Overview , korisnik može početi stvarati novu 

selekciju odnosno novi SQL upit pritiskom na tipku „New Selection“ koja se nalazi u gornjem 

desnom kutu. Nakon što je nova selekcija stvorena, prikazane su informacije o novonastaloj 

selekciji. Informacije o selekciji koje Overview pruža su sljedeće: Name (ime selekcije), 

Status (indikator o uspješnosti izvršenog SQL upita), Records (ukupan broj vrijednosti 

upisanu u ciljno podatkovno proširenje), Created By (ime i prezime osobe koja je stvorila 

selekciju), Created At (datum kada je selekcija stvorena), Last Modified By (ime i prezime 

osobe koja je zadnja uređivala selekciju), Last Modified (datum kada je selekcija zadnji put 

uređivana), Last Run (datum kada je selekcija zadnji put bila pokrenuta). Osim navedenih 

informaciji o selekciji korisničko sučelje Overview pruža mogućnost brisanja, uređivanja i 

kopiranja selekcije, te mogućnost organizacije selekcija po datotekama. Također je 

implementirana paginacija te mogućnost pretraživanja selekcija po imenu selekcije, osobe 

koja je stvorila selekciju odnosno osobe koja je zadnji put uređivala selekciju. Korisničko 

sučelje Overview sadrži komponente Navbar, Folders i Selection list. Komponenta Navbar 

predstavlja navigacijski dio korisničkog sučelja Overview. Funkcionalnosti koje pruža 

komponenta Navbar su: pretraživanje selekcija po imenu selekcije, imenu osobe koja je 

stvorila selekciju te imenu osobe koja je zadnji put uredila selekciju. Funkcija za pretraživanje 

selekcija nalazi se na slici 4.43. 

 

Sl. 4.43. Prikaz funkcije za pretraživanje selekcije 

Prema slici 4.43 vidljivo je kako funkcija za pretraživanje selekcija prima kriterij po kojemu 

se selekcije pretražuju te postavlja varijablu stanja searchCriteriaValue na trenutnu vrijednost 

pretraživanja. Nakon što funkcija postavi varijablu stanja na trenutnu vrijednost pretraživanja, 
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u metodi render(), koristi se varijabla stanja searchCriteriaValue prilikom filtriranja selekcije 

(Slika 4.44). 

 

Sl. 4.44. Prikaz filtriranja selekcije 

Komponenta Folders korisničkog sučelja Overview služi za organizaciju selekcija po 

datotekama. Datoteke su organizirane u dvije kategorije: All Selections i Uncategorized 

Selections. Desnim klikom na datoteku All Selections omogućeno je stvaranje novih datoteka. 

Osim stvaranja novih datoteka stvorene su funkcionalnosti za brisanje i preimenovanje 

postojećih datoteka. Funkcija za stvaranje nove datoteke prikazana je na slici 4.45. Selekcija 

se metodom „drag and drop“ smjesti u jednu od ponuđenih datoteka. 
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Sl. 4.45. Prikaz funkcije za stvaranje nove datoteke 
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Prema slici 4.45 funkcija za stvaranje nove datoteke provjerava postoji li već datoteka s 

unesenim imenom. Ukoliko postoji pojavljuje se prozor upozorenja s porukom da datoteka s 

navedenim imenom već postoji. Nakon što je korisnik unio jedinstveno ime poziva se API za 

stvaranje nove datoteke koji sprema novonastalu datoteku u bazu podataka. Na kraju je 

potrebno osvježiti listu datoteka kako bi se novonastala datoteka prikazala na korisničkom 

sučelju. Komponenta Selection list korisničkog sučelja Overview služi za prikaz stvorenih 

selekcija te informacija vezanih za njih. Ova komponenta omogućuje uređivanje, brisanje i 

kopiranje postojećih selekcija te metodu  „drag and drop“ za organizaciju selekcija u 

datoteke. Selekcije se dohvaćaju pomoću funkcije prikazane na slici 4.46. 

 

Sl. 4.46. Prikaz funkcije za dohvaćanje selekcija 

Prema slici 4.46, funkcija za dohvaćanje selekcija poziva API funkciju getSelections() koja 

vraća selekcije iz baze podataka te dobivene selekcije sprema u varijablu stanja „selections“. 

Nakon što se selekcija dohvatila iz baze podataka pomoću funkcija 

handleFilterFolderSelections() i calculatePageItemsAndPageCount() dobivene se selekcije 

smještaju u pripadajuće datoteke te se računa broj potrebnih stranica na kojima će se dobivene 

selekcije prikazati. Računanje broja stranica potrebno je iz razloga što je maksimalan broj 

selekcija koje se mogu prikazati na jednoj stranici ograničen na 20 selekcija po stranici. 

Ukoliko se želi obrisati selekcija poziva se funkcija prikazana na slici 4.47. 
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Sl. 4.47. Prikaz funkcije za brisanje selekcije 

Prema slici 4.47, funkcija za brisanje selekcije pruža korisniku poruku upozorenja kako 

jednom obrisana selekcija ne može biti vraćena. Ukoliko korisnik potvrdi brisanje selekcije, 

funkcija poziva API koji obriše odabranu selekciju iz baze podataka. Nakon toga se osvježe 

trenutne selekcije kako obrisana selekcije ne bi bila više prikazana korisniku. Pritiskom na 

ime selekcije otvara se odabrana selekcija. U datoteci Selection nalazi se komponenta koja 

predstavlja korisničko sučelja za stvaranje SQL upita odnosno selekcije kroz tri glavna 

koraka. Prikaz korisničkog sučelja Selection nalazi se na slici 4.48. 
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Sl. 4.48. Prikaz korisničkog sučelja za stvaranje selekcije 

Prema 4.48 vidljivo je kako korisničko sučelje Selection sadrži tri koraka pri stvaranju nove 

selekcije koji su prikazani u gornjem dijelu sučelja: Selection Criteria, Target Definition i 

Preview. Također, gornji dio sučelja sadrži polje za unos imena selekcije te tipke za 

spremanje selekcije, pokretanje selekcije i otkazivanje selekcije. Prvi korak za stvaranje SQL 

upita odnosno selekcije je definiranje izvorišnih podatkovnih proširenja, odnose između njih 

te definiranje filtera. Kako bi bilo moguće definiranje izvorišnih podatkovnih proširenja 

korisničko sučelje Selection  sadrži listu svih dostupnih podatkovnih proširenja koja se nalaze 

u sekciji Available Data Extension. Dostupna proširenja se dohvaćaju u funkciji 

componentDidMount() koja se poziva prilikom prikazivanja komponente Selection. Nakon 

što se podatkovna proširenja dohvate pozivom API-ja sortiraju se abecednim redom radi lakše 

čitljivosti. Kod zadužen za dohvaćanje i sortiranje podatkovnih proširenja prikazan je na slici 

4.49. 

 

Sl. 4.49. Prikaz koda za dohvaćanje i sortiranje podatkovnih proširenja 

Prema slici 4.49 vidljivo je kako se poslije poziva funkcije getDataExtension(), kojom se 

poziva API za dohvaćanje podatkovnih proširenja iz Salesforce Marketing Clouda, poziva 
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funkcija za sortiranje dobivenih podatkovnih proširenja. Funkcija za sortiranje podatkovnih 

proširenja prima polje podatkovnih proširenja te ih sortira pomoću funkcije 

formatAvailableDEs(). Funkcija za sortiranje, sortArrayOfObjects(), poziva se unutar funkcije 

formatAvailableDEs() te je prikazana na slici 4.50. 

 

Sl. 4.50. Prikaz funkcije za sortiranje polja podatkovnih proširenja 

Nakon što su podatkovna proširenja dohvaćena i sortirana korisnik pomoću metode „drag and 

drop“ može premjestit željeno podatkovno proširenje u sekciju Selected Data Extensions. 

Najprije je stvorena sekcija Selected Data Extensions pomoću jsx sintakse prikazane na slici 

4.51. 
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Sl. 4.51. Prikaz jsx sintakse za stvaranje sekcije Selected Data Extensions  

Prema slici 4.51 vidljivo je kako se prilikom akcije „on drop“ na div elementu poziva funkcija 

dropOnSelectedCollections() koja implementira metodu  „drag and drop“ (Slika 4.52). 
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 Sl. 4.52. Prikaz funkcije dropOnSelectedCollections 
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Prema slici 4.52 vidljivo je kako se u navedenoj funkciji provjerava postoji li već podatkovno 

proširenje u sekciji Selected Data Extensions te ukoliko postoji provjerava se da li je 

podatkovno proširenje spušteno na odgovarajuće HTML elemente (npr. oznaka  span). 

Ukoliko je podatkovno proširenje neispravno spušteno poziva se funkcija swal.fire() koja 

prikazuje upozoravajuću poruku korisniku. No, ako je podatkovno proširenje spušteno na 

odgovarajuće mjesto poziva se funkcija handleDrop() koja je zadužena za postavljanje 

varijable stanja „selectedDataExtensions“ te stvaranja veze između podatkovnih proširenja. 

Prilikom stvaranja veza između podatkovnih proširenja koriste se funkcije 

handleRelationModalFields() i handleRelationModalSave(). Funkcija 

handleRelationModalFields() određuje koje je polje iz prvog podatkovnog proširenja 

pridruženo polju drugog podatkovnog proširenja (Slika 4.53). 
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Sl. 4.53. Prikaz funkcije handleRelationModalFields() 

Funkcija handleRelationModalSave() zadužena je za postavljanje varijabli stanja potrebnih za 

stvaranje odnosa između podatkovnih proširenja (Slika 4.54). 

 

Sl. 4.54. Prikaz funkcije handleRelationModalSave() 

Nakon što su odabrana podatkovna proširenja i definirane veze između njih moguće je stvoriti 

filtre kako bi se ograničili vrijednosti izvorišnih podatkovnih proširenja. Filtri se stvaraju tako 

što se željeno polje prije odabranog podatkovnog proširenja metodom „drag and drop“ 

povuče u sekciju za filtre. Nakon što se odabrano polje povuče u sekciju za filtre potrebno je 

definirati kriterij filtra i vrijednost s kojom će se vrijednost iz povučenog polja uspoređivati. 

Ovisno o tipu odabranog polja prikazuju se pojedini kriteriji za filtriranje (Slika 4.55). 
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Sl. 4.55. Prikaz kriterija za filtriranje 
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Nakon što se odabere željeni kriterij za filtriranje poziva se funkcija 

handleUpdateFilterLineCriteria() koja sprema vrijednost odabranog kriterija u varijablu stanja 

„criteria“. Osim regularnih filtra okolina pruža mogućnost stvaranja pod-upita. Funkcija za 

spremanje pod-upita prikazan je na slici 4.56. 

 

Sl. 4.56. Prikaz funkcije za spremanje pod-upita 

Prema slici 4.56 vidljivo je kako se prilikom stvaranja pod-upita mogu stvarati novi filtri koji 

se koriste kao filtri pod-upita prilikom stvaranja konačnog SQL upita. Nakon što je korisnik 

definirao filtre prelazi se na sljedeći korak gdje se definira ciljno podatkovno proširenje. 

Drugi je korak, prilikom stvaranja SQL upita, definiranje ciljnog podatkovnog proširenja u 

koje će biti upisane krajnje vrijednosti SQL upita. U ovom koraku postoje dva načina 

definiranja ciljnog podatkovnog proširenja. Prvi način je odabir postojećeg ciljnog proširenja 

ponuđenih u padajućem izborniku. Prilikom odabira ciljnog podatkovnog proširenja poziva se 

funkcija handleChangeTargetDataExtension() koja poziva API za dohvaćanje polja 

odabranog podatkovnog proširenja (Slika 4.57).  
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Sl. 4.57. Prikaz funkcije za odabir ciljnog podatkovnog proširenja 
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Nakon što se odabere ciljno podatkovno proširenje potrebno je pridružiti polja iz izvorišnog 

podatkovnog proširenja poljima iz ciljnog podatkovnog proširenja koristeći metodu „drag and 

drop“. Drugi način definiranja ciljnog podatkovnog proširenja je stvaranje novog 

podatkovnog proširenja. Prilikom stvaranja novog podatkovnog proširenja potrebno je 

definirati polja koje će novonastalo podatkovno proširenje sadržavati. Polja se definiraju tako 

što se metodom „drag and drop“ povlače polja iz izvorišnog podatkovnog proširenja koja se 

prosljeđuju funkciji handleCreateTargetDE() za stvaranje novog podatkovnog proširenja. 

Funkcija handleCreateTargetDE najprije poziva API za stvaranje novog podatkovnog 

proširenja nakon čega se poziva funkcija za dohvaćanje polja novonastalog podatkovnog 

proširenja (Slika 4.58). 

 

Sl. 4.58. Prikaz pozivanja API funkcija za stvaranje novog podatkovnog proširenja 

Nakon što su se obavili prethodno potrebni koraci za stvaranje SQL upita komponenta View 

pruža mogućnost pokretanja SQL upita pritiskom na tipku „Run Preview“. Pritiskom na 

navedenu tipku poziva se funkcija handleRunPreview() pomoću koje se prosljeđuju potrebni 

podaci poslužiteljskoj strani koja stvara i pokreće SQL upit te vraća konačne vrijednosti 
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klijentskoj strani. Konačne vrijednosti prikazuju se krajnjem korisniku u obliku tablice. 

Funkcija za pokretanje SQL upita prikazana je na slici 4.59. 
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Sl. 4.59. Prikaz funkcije za pokretanje SQL upita 
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4.2.2.2. Datoteka Api 

U datoteci Api  nalaze se funkcije koje implementiraju API pozive kako bi dobili podatke od 

poslužiteljske strane odnosno kako bi poslali potrebne podatke poslužiteljskoj strani u svrhu 

stvaranja SQL upita. Za ostvarivanje komunikacije s poslužiteljskom stranom API funkcije 

koriste biblioteku axios. Datoteka Api sadrži sljedeće API funkcije: 

 API funkcije za rad s podatkovnim proširenjima – dohvaćanje podatkovnih proširenja 

i polja podatkovnih proširenja, stvaranje novih proširenja i uređivanje postojećih 

proširenja. Prikaz API funkcija za rad s podatkovnim proširenjima nalazi se na slici 

4.60. 

 

Sl. 4.60. Prikaz API funkcija za rad s podatkovnim proširenjima 
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 API funkcije za datotečnu organizaciju selekcija – dohvaćanje postojećih datoteka, 

stvaranje novih datoteka, uređivanje i brisanje datoteka. Prikaz API funkcija za rad s 

datotekama nalazi se na slici 4.61. 

 

Sl. 4.61. Prikaz API funkcija za rad s datotekama 

 API funkcije za rad s SQL aktivnostima – pokretanje SQL aktivnosti, pokretanje 

pogleda SQL aktivnosti i dobivanje trenutnog status pokrenute SQL aktivnosti. Prikaz 

API funkcija za rad s SQL aktivnostima nalazi se na slici 4.62. 
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Sl. 4.62. Prikaz API funkcija za rad s SQL aktivnostima 

 API funkcije za rad sa selekcijama – dohvaćanje selekcija, kopiranje selekcija, 

uređivanje i brisanje postojećih. Prikaz API funkcija za rad sa selekcijama nalazi se na 

slici 4.63. 
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Sl. 4.63. Prikaz API funkcija za rad sa selekcijama 



80 
 

5. Način korištenja i ispitivanje rada ostvarene okoline 

U ovom djelu će se prikazati rad same okoline, njeno korištenje i funkcionalnost. Također će 

se prikazati sveukupni koraci koje korisnik prolazi prilikom rada okoline te mogućnosti koje 

okolina nudi. 

5.1. Način korištenja ostvarene okoline 

Korisničko sučelje okoline pruža tri glavna koraka za stvaranje SQL upita. Svaki korak sadrži 

vlastite korake i funkcionalnosti koje pridonose stvaranju SQL upita. Prilikom pokretanje 

okoline korisniku će se prikazati početni zaslon odnosno stranica Overview na kojoj korisnik 

može pronaći informacije o stvorenim SQL upitima, stvarati nove upite te ih organizirati u 

datoteke. Početni zaslon okoline prikazan je na slici 5.1. 

 

Sl. 5.1. Početni zaslon okoline 

Prema slici 5.1 vidljivi su elementi početnog zaslona. S lijeve strane možemo vidjeti odjeljak 

s datotekama u koje korisnik može spremiti novonastale SQL upite. U gornjem desnom kutu 

slike nalazi se tipka „New Selection“. Pritiskom na tu tipku korisniku se omogućuje kreiranje 

SQL upita kroz tri glavna koraka. Kreirani SQL upit u sklopu okoline opisane u ovom 

diplomskom radu zvat ćemo Selekcija. Nakon što korisnik klikne na dugme za stvaranje nove 

Selekcije prikazat će se novi zaslon za stvaranje SQL upita koji se sastoji od tri glavna koraka 

(Slika 5.2). 
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Sl. 5.2. Prikaz zaslona za stvaranje SQL upita 

Prema slici 5.2 stvaranje SQL upita sastoji se od tri glavna koraka, a to su: Kriterij Selekcije 

(Selection Criteria), Definicija ciljnog proširenja (Target Definition) i Pregled podataka 

(View). 

5.1.1. Kriterij Selekcije 

U ovom koraku odabire se podatkovno proširenje na kojem želimo izvršiti upit te pripadajuća 

polja koje možemo koristiti pri filtriranju. Podatkovna proširenja prikazane su u odjeljku 

dostupnih podatkovnih proširenja (Slika 5.3). 

 

Sl. 5.3. Odjeljak dostupnih podatkovnih proširenja 
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Podatkovna proširenja se mogu pretraživati te pomoću metode „drag and drop“ premjestiti u 

područje odabranog podatkovnog proširenja nakon čega se prikažu i polja odabranog 

podatkovnog proširenja (Slike 5.4 i 5.5). 

 

Sl. 5.4. Početak „drag and drop“ metode na odabranom podatkovnom proširenju 

Prema slici 5.4 vidljivo je kako se prilikom početka metode „drag and drop“ obrub za 

predviđeno mjesto za postavljanje odabranog proširenja oboji u zelenu boju. Nakon što se 

ispusti podatkovno proširenje prikazuju se njegova dostupna polja u odjeljku dostupnih polja 

(Slika 5.5). 

 

Sl. 5.5. Prikaz odabranog podatkovnog proširenja i njegovih polja 
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Želimo li povezati više podatkovnih proširenja jednostavno metodom „drag and drop“ 

odaberemo drugo podatkovno proširenje i ispustimo ga na postojeće nakon čega će se pojaviti 

modal u kojemu je potrebno definirati polja koja ih povezuju te odnos između podatkovnih 

proširenja (Slika 5.7).  

 

Sl. 5.7. Prikaz stvaranja odnosa između podatkovnih proširenja 

Nakon odabira željenih podatkovnih proširenja te definiranja odnosa između njih stvaraju se 

filtri. Filtre možemo stvoriti pomoću metode „drag and drop“ nad poljima podatkovnog 

proširenja. Polje koje želimo koristiti za filtriranje odabranog podatkovnog proširenja 

metodom „drag and drop“ ispustimo u odjeljak za filtre. Prikaz stvorenog filtra nalazi se na 

slici 5.8. 
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Sl. 5.8. Prikaz filtra 

Prema slici 5.8 vidi se kako je kreiran filter pomoću polja Id te je početna vrijednost kriterija 

filtra jednaka „Equal“ što znači da će se vrijednost polja Id uspoređivati s vrijednosti koju 

unesemo u polja za unos. Također, tekst cijelog filtra prikazan je ispod samog odjeljka za 

filtre. Moguće je kombinirati više filtra, spajati ih te mijenjati kriterije (Slika 5.9). 

 

Sl. 5.9. Prikaz dostupnih kriterija za filtriranje 

5.1.2. Definicija ciljnog proširenja  

U ovom koraku definira se podatkovno proširenje koje će podaci nastali SQL upitom biti 

spremljeni. Podatkovno proširenje odabiremo iz padajućeg izbornika u kojem se nalaze sva 

dostupna proširenja. Nakon što smo odabrali željeno proširenje potrebno je pridružiti polja iz 

izvorišnog podatkovnog proširenja određenim poljima odabranog proširenja. Vrijednosti 

pridruženih polja, nakon završetka SQL upita, spremaju se u polja ciljnog podatkovnog 

proširenja  (Slika 5.10). 
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Sl. 5.10. Prikaz definicije ciljnog podatkovnog proširenja 

5.1.3. Pregled podataka 

Nakon što su se odabrala podatkovna proširenja iz kojih će se izvlačiti podaci i u koje će se ti 

podaci spremati, definirali filteri te pridružili polja za stvaranje SQL upita, pritiskom na tipku 

„Run Preview“ prikazat će se rezultati nastale izvršavanjem SQL upita (Slika 5.11). 

 

 Sl. 5.11. Prikaz sučelja za prikaz rezultata SQL upita 
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5.2. Primjeri stvaranja složenih SQL upita 

U ovom poglavlju opisat će se stvaranje složenih SQL upita te na primjerima prikazati 

funkcionalnosti okoline. Najprije su stvorena ciljna podatkovna proširenja unutar Salesforce 

Marketing Cloudu pomoću kojih će se pokazati različiti primjeri stvaranje SQL upita od 

jednostavnih do složenih. Stvorena podatkovna proširenja s pripadajućim poljima prikazana 

su u tablici 5.1: 

Tablica 5.1. Prikaz podatkovnih proširenja 

Ime Opis Polja 

DESELECT_DEMO_PRODUCTS Sadrži popis proizvoda koje bi 
tvrtka mogla prodati 

Id, Name, List 
Price, Product 

Family 

DESELECT_DEMO_ORDERS Sadrži narudžbe kupca Id, Date, 
AccountId,ContactI

d 

DESELECT_DEMO_ORDERLIN
ES 

Sadrži linije narudžbi koje 
pripadaju narudžbama iz 
podatkovnog proširenja 
DESELECT_DEMO_ORDERS 

Id, OrderId, 
ProductId, Sales 

Price, Amount 

DESELECT_DEMO_ACCOUNTS Sadrži podatke o tvrtki kupca Id, Company 
Name, Number of 

Employees, 
Revenue, Billing 
Contry 

DESELECT_DEMO_CONTACTS Sadrži kontakt podatke o 
osobama koji rade u tvrtkama u 
podatkovnom proširenju 
DESELECT_DEMO_ACCOUN
TS 

Id, AccountId, First 
Name, Last Name, 
Email 

DESELECT_DEMO_EMAILS TO 
EXCLUDE 

Sadrži popis e-adresa koje bi se 
mogle koristiti za popise izuzeća, 
npr. kada se želi poslati e-pošta 
kupcima, ali izuzeti neke e-
adrese. 

Email 

 

Primjer 1. Odaberi kontakte s pripadajućim imenom tvrtki  

Na zaslonu s pregledom odabira potrebno je kliknuti na tipku „New Selection“ kako bi se 

započelo stvaranje nove selekcije (Slika 5.12). 
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Sl. 5.12. Prikaz odabira tipke „New Selection“ 

Pomoću metode „drag and drop“ podatkovno proširenje DESELECT_DEMO_Contacts 

povlači se u odjeljak Odabrana proširenja podataka (Slika 5.13). 

 

Sl. 5.13. Prikaz odabira DESELECT_DEMO_CONTACTS podatkovnog proširenja 

Nakon toga potrebno je povući metodom „drag and drop“ podatkovno proširenje 

DESELECT_DEMO_Accounts na vrh podatkovnog proširenja 

DESELECT_DEMO_Contacts u odjeljku Odabrana proširenja podataka. Sljedeći korak je 

definiranje odnosa između odabranih podatkovnih proširenja. Odnos između odabranih 

podatkovnih proširenja definira se tako što se odabiru polja AccountId iz podatkovnog 
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proširenja DESELECT_DEMO_Contacts te polje Id iz podatkovnog proširenja 

DESELECT_DEMO_Accounts te se povezuju s odnosom DESELECT_DEMO_Contacts 

WITH MATCHING DESELECT_DEMO_Accounts (Slika 5.14) 

 

Sl. 5.14. Prikaz stvaranja odnosa između DESELECT_DEMO_Contacts i 
DESELECT_DEMO_Accounts podatkovnih proširenja 

 
Sljedeći korak je definiranje ciljnog podatkovnog proširenja. Pritiskom na tipku Create Data 

Extension, otvara se novi model gdje je potrebno unijeti naziv podatkovnog proširenja, npr. 

Contacts with Account info. Pritiskom na tipku Save privremeno se spremaju unijete 

informacije o  podatkovnom proširenju (Slika 5.15 i Slika 5.16). 

 

Sl. 5.15. Prikaz pritiska na tipku Create Data Extension 
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Sl. 5.16. Prikaz unosa podataka o novom podatkovnom proširenju 

Prilikom  stvaranja novog podatkovnog proširenja potrebno je odabrati sljedeća polja 

dvostrukim klikom na njih ili povlačenjem u odjeljak s desne strane (Slika 5.17): First Name, 

Last Name iz podatkovnog proširenja DESELECT_DEMO_Contacts i Company Name iz 

podatkovnog proširenja DESELECT_DEMO_Accounts. Pritiskom na tipku Save Data 

Extension stvara se novo podatkovno proširenje unutar Salesforce Marketing Clouda. 

 

Sl. 5.17. Prikaz stvaranja novog podatkovnog proširenja 

Kada se na zaslonu Pregled klikne Pokreni pregled, prikazat će se tablica rezultata s poljima 

First Name, Last Name i Company Name (Slika 5.18). SQL upit nastao korištenjem okoline 

kroz opisane korake je sljedeći: "SELECT "DESELECT_DEMO_Contacts"."First Name" AS 
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"First Name", "DESELECT_DEMO_Contacts"."Last Name" AS "Last Name", 

"DESELECT_DEMO_Accounts"."Company Name" AS "Company Name" FROM 

"DESELECT_DEMO_Contacts" "DESELECT_DEMO_Contacts" INNER JOIN 

"DESELECT_DEMO_Accounts" "DESELECT_DEMO_Accounts" ON 

"DESELECT_DEMO_Contacts"."AccountId" = "DESELECT_DEMO_Accounts"."Id"" 

 

Sl. 5.18. Prikaz tablice s novonastalim rezultatima 

Primjer 2. Odaberi račune čija je prosječna veličina narudžbe veća od 50 eura 

Na zaslonu s pregledom odabira potrebno je kliknuti na tipku „New Selection“ kako bi se 

započelo stvaranje nove selekcije (Slika 5.12). Pomoću metode „drag and drop“ potrebno je 

podatkovno proširenje DESELECT_DEMO_Accounts povući  u odjeljak Odabrana proširenja 

podataka (Slika 5.13). Povucite Id polje u odjeljak za filtre. Odaberite kriterij „In result“. Iz 

padajućeg izbornika dostupnih proširenja odaberite proširenje DESELECT_DEMO_Orders. 

Odaberite polje AccountId (Slika 5.19). Sada smo naznačili da želimo dobiti račune čiji se Id 

pojavljuje u podatkovnom proširenju narudžbe. Međutim, želimo filtrirati samo račune s 

prosječnom veličinom narudžbe iznad 50 eura. 
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Sl. 5.19. Prikaz stvaranja filtra  

Kliknite ikonu toka na novostvorenom filtru. Otvorit će se novi modal u kojemu je potrebno 

povuci polje Amount u odjeljak za filtre. Kliknite ikonu formule i odaberite Average (Slika 

5.20).  

 

Sl. 5.20. Prikaz odabira formule Average nad poljem Amount 

Nakon toga ikona formule postaje zelena, a naziv polja mijenja se u Average Amount. 

Odaberite kriterij: Greater than or equal to. Za vrijednost odaberite: 50 (Slika 5.21). 
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Sl. 5.21. Prikaz definiranja filtra za filtriranje računa s prosječnom veličinom narudžbe iznad 
50 eura. 

Pritisnite gumb Create Data Extension, unesite naziv, npr. Accounts with larger average 

Orders i pritisnite Save (Slika 5.22 i Slika 5.23). 

 

Sl. 5.22. Prikaz pritiska na tipku Create Data Extension 
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Sl. 5.23. Prikaz unosa podataka o novom podatkovnom proširenju 

Odaberite sljedeća polja dvostrukim klikom na njih ili povlačenjem u odjeljak s desne strane 

(Slika 5.24): Company Name iz DESELECT_DEMO_Accounts. Kliknite Save Data 

Extension. 

 

Sl. 5.24. Prikaz stvaranja novog podatkovnog proširenja 

Kada na zaslonu Pregled kliknete Pokreni pregled, prikazat će se tablica rezultata s poljem 

Company Name (Slika 5.25). SQL upit nastao korištenjem okoline kroz opisane korake je 

sljedeći: "SELECT "DESELECT_DEMO_Accounts"."Company Name" AS "Company 

Name" FROM "DESELECT_DEMO_Accounts" "DESELECT_DEMO_Accounts" WHERE 

"DESELECT_DEMO_Accounts"."Id" IN (SELECT 
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"DESELECT_DEMO_Orders"."AccountId" AS "AccountId" FROM 

"DESELECT_DEMO_Orders" "DESELECT_DEMO_Orders" GROUP BY 

"DESELECT_DEMO_Orders"."AccountId" HAVING 

AVG("DESELECT_DEMO_Orders"."Amount") &gt;= 50)". 

 

 

 Sl. 5.25. Prikaz tablice s novonastalim rezultatima 

5.3. Analiza uspješnosti stvaranja SQL upita 

Primjerima iz prethodne cjeline pokazano je kako se u kratkom vremenskom razdoblju kroz 

korisničko sučelje okoline stvaraju složeni SQL upiti. Kada bi se takvi upiti pokušali napisati 

ručno odnosno bez korištenja okoline razvijene u ovom diplomskom radu bilo bi potrebno 

nekoliko sati. Usporedba stvaranja SQL upita bez i uz pomoć okoline razvijene u ovom 

diplomskom radu prikazana je uz korištenje tablice 5.2 i slike 5.26. U tablici 5.2 dani su tipovi 

SQL upita. Tablica 5.2 prikazuje različite SQL upite čija su stvaranja vremenski prikazana 

grafom na slici 5.26. Na slici 5.26 vidljiva je razlika u vremenima stvaranja SQL upita uz 

korištenje i bez korištenje okoline. 

Tablica 5.2. Prikaz tipova SQL upita 

Tip upita  SQL upit  

Tip 1 SELECT FROM (5 polja, 1 

podatkovno proširenje) 
Tip 2 SELECT FROM (10 polja, 1 

podatkovno proširenje) 
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Tip 3 SELECT FROM + UNION (5 

polja, 1 podatkovno proširenje za 
svaki UNION) 

Tip 4 SELECT FROM + UNION (10 
polja, 1 podatkovno proširenje za 
svaki UNION) 

Tip 5  SELECT FROM + WHERE (1 
filter) 

Tip 6 SELECT FROM + WHERE (5 

filtera) 

Tip 7 SELECT FROM + WHERE (10 

filtera) 

Tip 8 SELECT FROM + WHERE + 
podupit 

Tip 9 SELECT FROM + WHERE + 

podupit (1 filter) 

Tip 10 SELECT FROM + WHERE + 

podupit (5 filtera) 

Tip 11 SELECT FROM + WHERE + 

podupit (10 filtera) 

Tip 12 SELECT FROM  s 2 povezana 
podatkovna proširenja 

Tip 13 SELECT FROM + WHERE (1 

filter) s 2 povezana podatkovna 
proširenja 

Tip 14 SELECT FROM + WHERE (5 

filtera) s 2 povezana podatkovna 
proširenja 

Tip 15 SELECT FROM + WHERE (10 
filtera) s 2 povezana podatkovna 

proširenja 

Tip 16 SELECT FROM + WHERE + 
podupit s 2 povezana podatkovna 

proširenja 

Tip 17 SELECT FROM  s 4 povezana 

podatkovna proširenja 

Tip 18 SELECT FROM + WHERE (s više 
od 5 filtera)  s 4 povezana 
podatkovna proširenja 

Tip 19 SELECT FROM + WHERE + 
podupit (s više od 5 filtera)  s 4 
povezana podatkovna proširenja 
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Sl. 5.26. Prikaz vremenskog trajanja stvaranja SQL upita s i bez korištenje okoline 

Prema slici 5.26 vidljivo je kako je vrijeme stvaranja SQL upita uz korištenje okoline 

razvijene u ovom diplomskom radu znatno manje u odnosu na vrijeme stvaranja SQL upita 

bez korištenje okoline. Također je vidljivo kako se vrijeme stvaranja SQL upita povećava u 

ovisnosti o veličini polja podatkovnog proširenja, broju podatkovnih proširenja i složenosti 

SQL upita. Naravno, treba uzeti u obzir i vrijeme potrebno za odabir polja podatkovnog 

proširenja, pripremu i odabir izvorišnih i ciljnih podatkovnih proširenja te vrsti filtra 

korištenog prilikom stvaranja SQL upita. Uzevši u obzir navedeno, razlika u vremenu 

stvaranja SQL upita s i bez okoline postaje još veća. 

Važno je napomenuti da su SQL upiti nastali korištenjem okoline bez pisanja SQL koda što 

znači da korisnici ne moraju znati SQL jezik. S obzirom na činjenicu da korisnici ne moraju 

znati SQL jezik tvrtke koje bi koristili ovu okolinu ne bi morale ulagati novac u tehničko 

osoblje za razvijanje SQL upita. Marketinški stručnjaci troše 40% svog vremena na pripremu 

podataka za promidžbu: stvaranje podatkovnih proširenja, filtriranje, uvoz / izvoz podataka, 

čišćenje podataka u Excelu, izuzeće / suzbijanje kontakata iz kampanja, upotreba FTP 

protokola, upotreba vanjskog alata za složenu segmentaciju i određivanje prioriteta pravila. 

Osim toga marketinški stručnjaci često ovise o vanjskim resursima za pisanje SQL upita kako 

bi se podaci pripremili za promidžbu [37]. Osim pripreme podataka za promidžbu, 

marketinški stručnjaci moraju voditi brigu o planiranju marketinške strategije te analizi 

tržišta, eksperimentiranju i ostalih bitnih stvari za ostvarivanje uspješne promidžbe [38]. 
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Korištenjem okoline razvijene u ovom diplomskom radu dokazano je kako je vrijeme 

potrebno za pripremu podataka koje marketinški stručnjaci potroše smanjeno s 40% na 20% 

ukupnog vremena (slika 5.27).  

 

 

Sl. 5.27. Prikaz odnosa trajanja pripreme podataka uz i bez korištenja okoline 

S obzirom da se vrijeme na pripremu podataka prepolovilo, marketinški stručnjaci imaju više 

vremena za planiranje marketinške strategije, analizu tržišta, istraživanje, odnosno 

vjerojatnost za uspješnost promidžbe se na taj način povećala. 

5.4. Povratne informacije korisnika 

U ovom poglavlju predstavit će se povratne informacije korisnika, njihove priče o 

poteškoćama vezanih za pripremu podataka za promidžbu te način na koji im je okolina 

razvijena o ovom diplomskom radu pomogla u rješavanju tih poteškoća. 

5.4.1. Cambridge University Press (CUP) 

CUP počeo je koristiti Salesforce Marketing Cloud u lipnju 2018., ali nije uspio u potpunosti 

iskoristiti snagu Salesforce Marketing Cloud okoline [39]. Kao što Cherry Otto, voditeljica 

marketinga podataka u CUP-u objašnjava: „Naša strategija segmentacije uključuje postupak 

redovitog prijenosa podataka iz četiri različita sustava u Salesforce Marketing Cloud. Ti 

sustavi uključuju Salesforce Sales Cloud i CRM treće strane koji sadrže podatke o školskim 

kontaktima iz Velike Britanije. Međutim, morali bismo ručno kombinirati ove izvore 

podataka da bismo došli do skupa podataka koji bismo mogli koristiti za kampanje.“ 
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Ručno kombiniranje tih izvora podataka (i njihov prijenos u ono što je u Salesforce Marketing 

Cloud-u poznato kao podatkovno proširenje) uistinu je oduzimalo vrijeme. Za CUP je to 

obično značilo kombiniranje popisa u Excel-u, a zatim prijenos datoteka putem FTP 

poslužitelja zbog njihove veličine. Takav postupak zahtijevao je značajno osiguranje kvalitete 

zbog rizika od ručnih pogrešaka. Nakon što je CUP počeo koristiti okolinu razvijenu u ovom 

diplomskom radu vrijeme za stvaranja SQL upita se smanjilo s nekoliko sati na nekoliko 

minuta. „To je bio san za korištenje! Stavio sam štopericu i trebalo mi je 4 minute i 20 

sekundi da napravim upit koji kolege obično naprave za sat vremena!“ komentirao je Aisling 

Miller, viši direktor digitalnog marketinga u CUP-u. Doista, prije bi se CUP često morao 

oslanjati na pisanje SQL upita kako bi došao do skupova podataka spremnih za promidžbu. 

Stručnjaci za SQL obično su rijetka pojava za marketinške timove, što dodatno otežava proces 

segmentacije. Sada, koristeći okolinu razvijenu u ovom diplomskom radu, CUP jednostavno 

koristi sučelje  „drag and drop“ za stvaranje ciljanih popisa za izlazne kampanje [40]. 

5.4.2. Practising Law Institute (PLI) 

PLI je nedavno prenio svoje marketinške i segmentacijske aktivnosti s IBM-ove Unica 

promidžbe na Salesforce Marketing Cloud (SFMC) kao pristupačniju alternativu za tržište 

njihove, više od 320 000, korisničke mreže koja nastavlja rasti. Tijekom ove tranzicije, 

početna namjera PLI-a bila je ulagati u obuku za marketinške stručnjake, kako bi mogli 

stvoriti podatkovna proširenja putem SQL upita u Salesforce Marketing Cloudu. Za neke od 

njihovih zaposlenika ovo je možda zvučalo kao uzbudljiv izazov, ali za druge kao prilično 

neprivlačna aktivnost. 

Glavni ciljevi PLI su: Demokratizacija podataka i iskorištavanje njihove "zvjezdane sheme" 

(model podataka usmjeren na kupca koji su interno razvili). Ideja koja stoji iza 

demokratizacije podataka bila je da marketinški stručnjaci moraju biti u mogućnosti lako 

segmentirati bez daljnje pomoći svojih kolega iz sektora analizu podataka, kako bi imali tzv. 

"segmentacijsku samoposlugu". Drugi važan aspekt za PLI bio je iskoristiti shemu zvijezda, 

što znači da bi marketinški stručnjaci trebali biti u mogućnosti lako povezivati različite 

skupove podataka koji uključuju aspekte kupaca poput specijalizacije, uloge, kupnje, 

ponašanje itd., na neprimjetan i lak način. Stoga je opći cilj bio integrirati i implementirati 

novi pristup automatizaciji marketinga u najkraćem vremenu i na najproduktivniji mogući 

način. 
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U potrazi za rješenjima za filtriranje podatkovnih proširenja, PLI je počeo koristiti okolinu 

opisanu u ovom diplomskom radu kao rješenje koje može uštedjeti vrijeme tijekom izvođenja 

segmentacije Salesforcea. Nakon što je PLI počeo koristiti navedenu okolinu, počeli su 

stvarati sve sofisticiranije segmente i to bez oslanjanja na SQL upite [41]. 

5.5. Dodane funkcionalnosti okoline 

Neke su funkcionalnosti dodane nakon pisanja ovog diplomskog rada, a to su: Prilagođene 

vrijednosti (engl. custom values) koje služe za stvaranje prilagođenih vrijednosti polja koja 

služe za definiranje klauzule SELECT SQL upita, Dupliciranje s prioritetom (engl. prioritized 

deduplication) s čim se postiže izdvajanje rezultata s obzirom na definiran prioritet, npr. ako u 

konačnim rezultatima postoji više različitih vrijednosti za isto polje, ova funkcionalnost 

filtrira one vrijednosti koje su definirane kao vrijednosti većeg prioriteta [42]. 
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6. ZAKLJUČAK 

U ovom diplomskom radu razvijena je okolina za učinkovito stvaranje složenih SQL upita 

kako bi se riješio problem vezan uz dugotrajnu i neučinkovitu pripremu podataka za 

marketinšku promidžbu unutar okruženja Salesforce Marketing Cloud. Okolina je potpuno 

integrirana sa Salesforce Marketing Cloudom bez potrebe za pisanje SQL upita. Pomoću 

poslužiteljske strane omogućena je komunikacija sa Salesforce Marketing Cloudom te 

korištenje njihovih resursa poput podatkovnih proširenja i SQL aktivnosti. Poslužiteljska 

strana sadrži funkcionalnosti pomoću kojih se, uz korištenje korisničkog sučelja, vrlo 

jednostavno i u vrlom kratkom roku stvara SQL upit. Za razliku od ostalih postojećih rješenja 

za stvaranje SQL upita, ova okolina je jedina integrirana u Salesforce Marketing Cloudu te 

pruža najjednostavnije korisničko sučelje za stvaranje SQL upita. Korisniku su omogućene 

različite funkcionalnosti pomoću kojih se mogu stvoriti različiti jednostavni, ali i složeni SQL 

upiti. Kroz tri koraka metodom „drag and drop“ koriste se funkcionalnosti okoline kako bi se 

definirali dijelovi za stvaranje SQL upita. Na kraju su opisani neke od povratnih informacija 

korisnika koji se služe okolinom opisanoj u ovom radu. Provođenjem testova pokazano je 

kako su povratne informacije pozitivne te potvrđuju ispravnost i učinkovitost okoline. 

Korištenjem okoline, vrijeme za stvaranje SQL upita skraćeno je što marketinškim 

stručnjacima donosi više vremena za razvijanje promidžbenih strategija, analizu tržišta i 

poboljšanje kvalitete marketinških promidžbi. 
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SAŽETAK 

U ovom radu razvijena je okolina za učinkovito stvaranje složenih SQL upita. Okolina rješava 

problem dugotrajnog pisanja SQL upita prilikom pripreme podataka za marketinške 

promidžbe unutar Salesforce Marketing Clouda. Korisnik pomoću korisničkog sučelja 

jednostavnom metodom „drag and drop“ prolazi kroz potrebne korake pri stvaranju SQL 

upita. Na početku je potrebno definirati izvorišna podatkovna proširenja te filtre. Sljedeći 

korak je odabir ciljnog podatkovnog proširenja u koje će se upisati podaci dobiveni 

pokretanjem SQL upita. Na kraju se dobiveni podaci prikazuju krajnjem korisniku u obliku 

tablice. Analizom rada okoline utvrđeno je učinkovitost okoline, te smanjenje vremena 

stvaranja složenih SQL upita kao i nestanak potrebe za pisanjem SQL upita što pridonosi 

poboljšanju kvalitete marketinških promidžbi. 

Ključne riječi: Salesforce Marketing Cloud, segmentacija, SQL upiti, web aplikacija. 
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ABSTRACT 

Title: Environmental development for effective creation of a complex sql query system 

This paper elaborates on developing an environment for efficiently creating complex SQL 

queries. The problem of resolving the lengthy writing of SQL queries when preparing data for 

marketing campaigns within the Salesforce Marketing Cloud. Using a simple drag-and-drop 

user interface, the user goes through the necessary steps in creating an SQL query. Initially, it 

is necessary to define the source data extension and the filters. The next step is to select the 

target data extension in which the dana, obtained by running the SQL query, will be saved. 

Finally, the obtained data is displayed to the end user in the form of a table. Application 

performance analysis determined the effectiveness of the application in reducing the time of 

creating complex SQL queries as well as the disappearance of the need to write SQL queries, 

which contributed to improving the quality of marketing campaigns. 

Key words: Salesforce Marketing Cloud, segmentation, SQL queries, web application, 
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